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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง 
สมัยสามัญ สมัยแรก (ครั้งท่ี 1) ประจำปี พ.ศ. 2567 
วันอังคารท่ี  6  กุมภาพันธ์  2567  เวลา  09.30 น.  

 ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง 
ผู้มาประชุม 

ลำดับที่ ช่ือ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
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นายสัมพันธ์ ใจกระจ่าง 
นายสาโรจน์  ใจกระจ่าง 
นายสุรชัย  ใจกระจ่าง 
นายสมรส  เพียรดี 
นางวันเพ็ญ  ยอดทอง 
นายน้อม  ศรีสวัสดิ์ 
นายอาทิตย์ ทองอยู่ 
นางอารีย์  คุระเอียด 
นายสนิท จันทร์คง 
นายล้ัน  ชูนิรมย์ 
นายสุชาติ สงรักษ์ 
นายชลิต ไทยทอง 

ประธานสภาเทศบาล 
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วันเพ็ญ  ยอดทอง 
น้อม  ศรีสวัสดิ์ 
อาทิตย์  ทองอยู่ 
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ผู้ไม่มาประชุม 
 - ไม่มี – 
ผู้ลาประชุม 
          1. นายชอบ  จันทร์ปาน     (สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปางเขต 2)   ลาป่วย 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
          1. นายอภินันท์    ชนะภัย   นายกเทศมนตรีตำบลกะปาง 

2. นายทรงยศ  กรุณา   รองนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง 
3. นางวินิจ  รัตนพันธ์  รองนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง 
4. นายสุรชัย   หอมเกตุ   เลขานุการนายกเทศมนตรี 
5. นายสอน  ใจกระจ่าง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลกะปาง 
6. นางสาวกัลญา   รอดแก้ว   รองปลัดเทศบาล 
7. นางณิชากานต์  พรหมเพศ  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
8. นางพัชรี         จันทร์วาสน์  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 

 9. นางกิตติยาภรณ์ รัตนอรุณ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
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เริ่มประชุม   เวลา  09.30 น. 
   เมื่อที่ประชุมพร้อมและครบองค์ประชุม ประธานจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
   และเริ่มประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 

ประธานสภาฯ   สวัสดีทุกท่านวันน้ีเป็นการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยแรก (ครั้งที่ 1) 
ประจำปี พ.ศ.2567 วันน้ีตรงกับวันอังคารที่  6 กุมภาพันธ์  2567 เริ่มการ
ประชุมเวลา 09.30 น. ระเบียบวาระที่ 1 เรื่อง ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ 

ระเบียบวาระที่ 1  เรื่อง ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 เรื่อง ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ ขอเชิญท่าน

เลขานุการสภาฯ ครับ 
1.1 การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2568 

เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน ในระเบียบวาระที่ 1 เรื่องแจ้งที่ประชุมทราบ เรื่อง การจัดทำแผนพัฒนา
ท้องถ่ิน พ.ศ.2568 เทศบาลตำบลกะปางได้มีการดำเนินการจัดทำแผนพัฒนา
ท้องถ่ิน ในวันที่ 28 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2567  โดยใช้เวทีประชาคมเทศบาลตำบล
กะปาง ข้ันตอนในการดำเนินการจะมีกรรมการแต่ละระดับเข้าร่วม จึงขอเรียน
เชิญทุกท่านเข้าร่วมลงประชาคมในครัง้น้ี และได้มีการกำหนดการจัดแผน ครั้งที่ 
1 โครงการก้าวหน้าต่อเดิม ณ เวทีโรงเรียนราชประชานุเคราะห์ 6 เป็นการ
วิเคราะห์จุดแข็ง จุดอ่อน โอกาส และอุปสรรคต่างๆ  และวันที่ 28 ธันวาคม 
พ.ศ.2566 เป็นการดำเนินการในเรื่องของการจัดหาโครงการในระดับต่างๆ ครั้ง
แรก และในวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2567 จะเป็นเวทีประชาคมในระดับตำบล ซ่ึง
จะมีหนังสือเรียนเชิญไปยังท่านสมาชิกสภาเทศบาล กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน และ
องค์กรชุมชนต่าง ๆ สำหรับกระบวนการของคณะกรรมการจะมีการดำเนินการ
เช่นเดิมครับ ประกอบกับเรื่องการประสานเรื่องการทำแผนชุมชน ขณะน้ีแต่ละ
หมู่บ้านได้เริ่มทำแผนชุมชนกันแล้ว แผนชุมชนเป็นเรื่องของพัฒนาชุมชนกับ
คณะกรรมการหมู่บ้าน หากทางหมู่บ้านเชิญเข้าร่ วมในการจัดทำแผนชุมชน    
ทางเทศบาลยินดีที่จะเข้าร่วมครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ ครับ ที่ได้ช้ีแจงในระเบยีบวาระที่ 1 เรื่อง ประธาน
แจ้งที่ประชุมฯ ทราบ ท่านนายกฯหรือท่านสมาชิกฯ ท่านใดจะพูดคุยเพิ่มเติม
ไหมครับ หากไม่มีผมขออนุญาตที่ประชุมน้ีนำเรียนผ่านท่านนายกฯ เน่ืองจากใน
วันที่ 11 มกราคม 2567 ได้รับการแต่งตั้งรองนายกฯ คนใหม่ ขออนุญาตให้
ท่านรองนายกฯ คนใหม่ได้แนะนำตัวต่อสภาเทศบาลตำบลกะปาง ขอเชิญครับ  

รองนายกเทศมนตรี  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน ดิฉันนางวินิจ รัตนพันธ์  ได้เข้ารับดำรงตำแหน่งรองนายกเทศมนตรีตำบล
กะปาง เมื่อวันที่ 11 มกราคม พ.ศ.2567 ขอฝากเน้ือฝากตัวกับท่านสมาชิกทุก
ท่าน ก็เคยได้ทำงานร่วมกันมาแล้ว ดิฉันหวังว่าคงได้รับความร่วมมือในการ
ทำงานจากท่านสมาชิกสภาฯ และเจ้าหน้าที่ทุกท่านเป็นอย่างดี ขอบคุณค่ะ  

ประธานสภาฯ  ขอขอบคุณท่านรองวินิจ รัตนพันธ์ ผมเองได้เคยทำงานร่วมกันกับท่านประมาณ 
8 ปี ท่านเป็นผู้ที่มีความตั้งใจและมุ่งมั่นในการทำงาน  ผมมีความยินดีที่ได้
ร่วมงานกับท่านอีกครั้ง ขอบคุณครับ 
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ระเบียบวาระที่ 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
2.1 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง สมัยสามัญ สมัยที่ 4      
(ครั้งที่ 1) ประจำปี 2566 เม่ือวันที่ 26 ธันวาคม 2566 

ประธานสภาฯ ระเบียบวาระที ่2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา ไม่ทราบมีท่าน
ใดจะแก้ไขวาระการประชุมบ้างครับ เชิญท่านอารีย์ครับ  

นางอารีย์ คุระเอียด เรียนท่านประทานสภาฯ  ที่ เคารพ และเพื่อนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน       
ดิฉันนางอารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ดิฉันขอแก้ไข
เพิ่มเติมรายงานการประชุม ในวาระอ่ืน ๆ ห น้าที่ 20 ในส่วนที่นางอารีย์         
คุระเอียด เป็นคนพูดแต่ในบันทึกรายงานการประชุมเป็นช่ือนางวันเพ็ญ ยอดทอง 
ครั้งแรกท่านวันเพ็ญเป็นคนพูด และดิฉันเป็นคนพูดต่อจากท่านวันเพ็ญ ในส่วน
ของดิฉันได้พูดว่า ในที่ประชุมหมู่บ้านชาวบ้านถามดิฉันว่าปีน้ีทำไม สท . และ
ผู้ใหญ่บ้านไม่แจกปฏิทิน ดิฉันไม่รู้จะตอบยังไงเลยตอบไปว่านายกไม่ให้ผู้ ใหญ่
และ สท.แจก ดิฉันจึงบอกให้ทุกคนรอก่อน หากมีการเปล่ียนนายกฯ เมื่อใด    
ดิฉันจะดูแลเหมือนเดิม วรรคน้ีตกไปทั้งหมดเลยค่ะ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอารีย์ มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเพิ่มเติมตรงไหนบ้างครับ ครับก็ต้อง
ขอขอบคุณคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ที่ได้ตรวจมาแล้วเบื้องต้น
ก่อนจะนำเข้าสู่สภาฯ หากไม่มีท่านใดจะแก้ไขตรงไหนแล้ว ผมขอมติรับรอง
รายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาท่านใดเห็นชอบยกมือครับ  

มติที่ประชุมฯ   เห็นชอบ 10 เสียง (องค์ประชุม 11 นายชอบ จันทร์ปาน ลา) 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 
 งดออกเสียง 1 เสียง (นายสัมพันธ์  ใจกระจ่าง : ประธานสภาฯ)  
 ที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภา

เทศบาลตำบลกะปาง สมัยสามัญ สมัยที่ 4 (ครั้งที่  1) ประจำปี 2566     
เม่ือวันที่ 26 ธันวาคม 2566  

ระเบียบวาระที่ 3  เรื่อง เพื่อทราบ 
 3.1 รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาล

ตำบลกะปาง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ของนายกเทศมนตรีตำบล   
กะปาง 

ประธานสภาฯ รายงานแสดงผลการปฏิบัตงิานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลตำบลกะ
ปาง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ของนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง      
เชิญท่านเลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในวาระที่ 3.1 รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตาม
นโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลตำบลกะปาง ประจำปี งบประมาณ         
พ.ศ.2566 ของนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง ผมได้รับมอบหมายจากท่าน  
นายกฯ ให้นำสรุปเบื้องต้นประกอบการรายงานผลการดำเนินงาน ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 ของผู้บริหาร ตามความนัยมาตรา 48 ทศวรรค 5 แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และที่แก้ไขเพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติ
เทศบาล (ฉบับที่ 14) พ.ศ.2562 บัญญัติให้นายกเทศมนตรีรายงานแสดงผล 
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การปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลเป็นประจำทุกปี เพื่อให้
ประชาชนมีส่วนร่วมในการตรวจสอบและกำกับการบริหารจัดการ องค์กร
ปกครองส่วนท้องถ่ิน จากรายงานแสดงผลการปฏิบัติงานฯ ขออนุญาตสรุปโดย
สาระพอสังเขป ดังน้ี  

 - คำแถลงนโยบาย ของ นายอภินันท์ ชนะภัย นายกเทศมนตรีตำบลกะปาง  
ที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลตำบลกะปาง เม่ือวันที่อังคาร  11 พฤษภาคม 
2564 ได้กำหนดนโยบายไว้ 8 ด้าน ดังนี้ 

    1. ด้านเศรษฐกิจ 
    2. ด้านสังคมสงเคราะห์และสวัสดิการชุมชน 
    3. ด้านโครงสร้างพื้นฐานและงานบริการสาธารณะ 
    4. ด้านการศึกษา                        
    5. ด้านสาธารณสุข 
    6. ด้านเกษตรและส่ิงแวดล้อม 
    7. ด้านขนบธรรมเนียมประเพณี  ศิลปวัฒนธรรมและศาสนา 
    8. ด้านการเมือง การบริหาร 
    ซ่ึงรายละเอียดแต่ละด้านมีสาระโดยสรุป ดังน้ี 

- รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาล
ตำบลกะปาง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
ด้านที่ 1 นโยบายด้านเศรษฐกิจ 
รายละเอียดตั้งแต่หน้าที่ 7 - หน้าที่ 10 มีจำนวน 17 โครงการ ได้ดำเนินการ
แล้วเสร็จ จำนวน 8 โครงการ ไม่ได้ดำเนินการ จำนวน 9 โครงการ มี 2 
โครงการที่ไม่ผ่านการอนุมัติของทา่นผู้ว่าราชการจังหวัด เพราะของบอุดหนุนเกิน
ระเบียบเทศบัญญัติ คือ โครงการอุดหนุนวิสาหกิจชุมชนกลุ่มหอยหวานน้ำจืด 
และโครงการอุดหนุนวิสาหกิจชุมชนย่ังยืน รุ่งเรือง หมู่ที่ 8 ตำบลกะปาง อำเภอ
ทุ่งสง จังหวัดนครศรีธรรมราช งบประมาณตามเทศบัญญัติ 3,770,000 บาท 
งบประมาณจ่ายจริง 1,001,135 บาท  
ด้านที่ 2 นโยบายด้านสังคมสงเคราะห์และสวัสดิการชุมชน 
รายละเอียดตั้งแต่หน้าที ่11 - หน้าที่ 13 มีจำนวน 11 โครงการ ได้ดำเนินการ
แล้วเสร็จ  จำนวน 10 โครงการ ไม่ ได้ด ำเนินการ จำนวน 1  โครงการ            
คือ โครงการส่งเสริมกิจกรรมสภาเด็กและเยาวชนตำบลกะปาง งบประมาณตาม
เทศบัญญัติ 16,290,000บาท งบประมาณจ่ายจริง 15,240,060 บาท  
ด้านที่ 3 นโยบายด้านโครงสร้างพื้นฐานและงานบริการสาธารณะ 
รายละเอียดตั้งแต่หน้าที ่14 - หน้าที่ 18 มีจำนวน 21 โครงการ ได้ดำเนินการ
แล้วเสร็จ จำนวน 12 โครงการ ไม่ได้ดำเนินการ จำนวน 2 โครงการ ก่อหน้ี
ผูกพัน จำนวน 5 โครงการ และโครงการที่ได้กันเงินไว้และยังไม่ได้ก่อหน้ีผูกพัน 
จำนวน 2 โครงการ งบประมาณตามเทศบัญญัต ิ9,053,000บาท งบประมาณ
จ่ายจริง 6,906,749.29 บาท  
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ด้านที่ 4 นโยบายด้านการศึกษา 
รายละเอียดตั้งแต่หน้าที่ 19 - หน้าที่ 20 มีจำนวน 7 โครงการ ได้ดำเนินการ
แล้วเสร็จ จำนวน 7 โครงการ งบประมาณตามเทศบัญญัติ 5,961,500 บาท 
งบประมาณจ่ายจริง 3,099,703 บาท ตรงน้ีจะมีข้อสังเกตในเรื่องของอาหาร
กลางวัน เพราะปฏิทินปีงบประมาณกับปฏิทินปีการศึกษาเป็นคนละช่วงกัน การ
เบิกจ่ ายจะต้องมีการแก้ไขอีกครั้ ง  เพราะปีการศึกษาที่  1 จะเริ่มตั้งแต่  
พฤษภาคม – ตุลาคม และปีการศึกษาที่ 2 จะเริ่มตั้งแต่ ตุลาคม – พฤษภาคม 
ตอนน้ีเบิกงบประมาณเหมือนกันแต่ไม่ผ่านในเทศบัญญตัิทำให้งบส่วนน้ีไม่ปรากฏ
ในปฏิทินปีงบประมาณเพราะมีความเหล่ือมล้ำกันอยู่ครับ  
ด้านที่ 5 นโยบายด้านสาธารณสุข 
รายละเอียดตั้งแต่หน้าที ่21 - หน้าที่ 26 มีจำนวน 30 โครงการ ได้ดำเนินการ
แล้วเสร็จ  จำนวน 18 โครงการ ไม่ได้ดำเนินการ จำนวน 12 โครงการ  
งบประมาณตามเทศบัญญัติ 606,500 บาท งบประมาณจ่ายจริง 438,970 
บาท  
ด้านที่ 6 นโยบายด้านเกษตรและสิ่งแวดล้อม 
รายละเอียดตั้งแต่หน้าที่ 27 - หน้าที่ 28 มีจำนวน 7 โครงการ ได้ดำเนินการ
แล้วเสร็จ จำนวน 4 โครงการ ไม่ได้ดำเนินการ จำนวน 3 โครงการ คือ โครงการ
รักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อม เป็นเรื่องของการดำเนินการซ่อมแซม
ฝายมีชีวิต และเน่ืองจากการดำเนินการเรื่องฝายมีชีวิตไม่มีความพร้อม ทาง
หมู่บ้ านเบื้องต้น ผู้ใหญ่ กำนัน ก็ยังไม่ค่อยจะเต็มร้อยนัก ก็เลยไม่กล้าที่จะ
ดำเนินการ เพราะเป็นโครงการที่เราต้องขอสนับสนุนงบประมาณมาตั้งจ่าย
เฉพาะงาน แต่ก็ได้มีการซ่อมแซมฝายของหมู่ที่ 8 แต่ไม่ได้มีการเบิกจ่ าย
งบประมาณ ส่วนใหญ่โครงการน้ีจะตั้งในลักษณะที่เผ่ือเหลือโครงการ ถ้าหา
งบประมาณสนับสนุนได้ก็จะใช้งบประมาณจากส่วนอ่ืน ส่วนโครงการถ่ายทอด
เทคโนโลยีรวบรวมองค์ความรูแ้ละภูมิปญัญาท้องถ่ินด้านการเกษตรตำบลกะปาง 
ปกติจะมีการประชุมทุกปีแต่ปีที่แล้วเราไม่ได้ทำครับ  และโครงการอนุรักษ์
พันธุกรรมพืชอันเน่ืองมาจากพระราชดำริ สมเด็จพระกนิษฐาธริาชเจ้ากรมสมเดจ็
พระเทพรัตนสุดาฯ สยามบรมราชกุมาร ีงบประมาณตามเทศบัญญัติ 820,000 
บาท งบประมาณจ่ายจริง 454,045 บาท 

    ด้านที่ 7 นโยบายด้านขนบธรรมเนียมประเพณี ศิลปวัฒนธรรมและศาสนา 
รายละเอียดตั้งแต่หน้าที ่29 - หน้าที่ 31 มีจำนวน 20 โครงการ ได้ดำเนินการ
แล้วเสร็จ จำนวน 18 โครงการ ไม่ ได้ด ำเนินการ จำนวน 2 โครงการ  มี
ข้อสังเกตในโครงการที่ 94 โครงการแข่งขันกีฬา “มหกรรมกีฬาตำบลกะปาง มี
การจัดการแข่งขัน 2 กีฬา และเบิกจ่ายในหัวข้อเดียวกัน ซ่ึงได้มีการมีการตั้ง
งบประมาณไว้แต่งบประมาณที่มีจัดได้แค่โครงการเดียว งบประมาณตามเทศ
บัญญัติ 1,644,000 บาท งบประมาณจ่ายจริง 1,737,731 บาท 
ด้านที่ 8 นโยบายด้านการเมือง การบริหาร 
รายละเอียดตั้งแต่หน้าที ่32 - หน้าที่ 34 มีจำนวน 12 โครงการ ได้ดำเนินการ
แล้วเสร็จ จำนวน 9 โครงการ ไม่ได้ดำเนินการ จำนวน 3 โครงการ ส่วนใหญ่เป็น 
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เรื่องของการใช้จ่ายด้านการบริหารงบประมาณเพื่อใช้จ่ายในกิจกรรมของ
เทศบาล งบประมาณตามเทศบัญญัติ1,868,000 บาท งบประมาณจ่ายจริง 
927,659 บาท 
หน้าที่ 35 เป็นการสรุปภาพรวมโดยใช้แผนภูมิวงกลม แสดงการปฏิบัติงานตาม
นโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลตำบลกะปาง ประจำปี งบประมาณ        
พ.ศ.2566 โดยแยกตามนโยบายในแต่ละด้านครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ ในเรื่องของรายงานแสดงผลการปฏิบัตงิานตาม
นโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลตำบลกะปาง ประจำปี งบประมาณ        
พ.ศ.2566 มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมบ้าง เชิญท่านสาโรจน์ครับ 

นายสาโรจน์  ใจกระจ่าง เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร เพื่อนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ผมนายสาโรจน์ ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 วันน้ีขอ
แสดงความยินดี กับท่านรองนายกฯ  คนใหม่ที่ ท่ านได้ เข้ารับตำแห น่ง             
รองนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง ถือว่าท่านเป็นผู้มีประสบการณ์ในการทำงาน  
ขอให้ท่านใช้ศักยภาพและประสบการณ์ที่ผ่านมาอย่างเต็มความสามารถ และมี
ความคาดหวังว่ารองนายกฯ คนใหม่จะพัฒนาให้เทศบาลตำบลกะปางดีย่ิงข้ึน 
จากรายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาล
ตำบลกะปาง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ของนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง 
นโยบายด้านเศรษฐกิจหน้าที่ 7 – 10  มีจำนวน 17 โครงการ มีโครงการที่ได้
ดำเนินการจริงจำนวน 8 โครงการ โครงการที่ไม่ได้ดำเนินการทั้งส้ิน 9 โครงการ 
ผมมองว่าการบริหารงานไม่ประสบความสำเร็จ เพราะมีโครงการที่ไม่ได้ทำ        
9 โครงการ จาก 17 โครงการ ซ่ึงมีโครงการที่ไม่ได้ทำมากกว่าโครงการที่ทำ     
ซ่ึงผมเองก็เคยพูดถึงความพร้อมของกลุ่มแต่ละกลุ่ม ยกตัวอย่าง โครงการ       
เช่น โครงการเล้ียงกบบ้านลานช้าง หมู่ที่ 8 ชาวบ้านได้กบแต่ไม่มีอาหารจะเล้ียง
บ้าง บางคนเล้ียงในบ่อเล็กๆ จนกบมีจำนวนมากข้ึน เมื่อกบโตข้ึนอาหารที่จะให้
กบ น้ันไม่เพียงพอ และในเรื่องการตลาด การจำหน่ายแต่ละครั้งราคาไม่เท่ากัน      
ชาวบ้านเกิดการแข่งขันกันซ้ือแข่งขันกันขาย ในส่วนน้ีทางเทศบาลคณะผู้บริหาร
ต้องช่วยส่งเสริม ได้กบไปครั้งเดียวแต่ไม่สามารถดำเนินการได้ครบวงจร     
เหมือนตำน้ำพริกละลายแม่น้ำ การตั้งโครงการแบบน้ีให้ถือเป็นบทเรียน  คณะ
ผู้บริหารต้องช่วยกันศึกษา พวกผมเป็นสมาชิกสภาฯ ฝ่ายนิติบัญญัติ มีหน้าที่
ตรวจสอบมีหน้าที่ด ูอยากให้ฝ่ายบรหิารช่วยกันปรกึษาก่อนที่จะทำโครงการแบบ
น้ีดีกว่าทำแล้วล้มเหลว ท่านจะยอมรับหรือไม่ทุกคนรู้ดี เราต้องเอาความจริงมา
พูด ที่ทำแล้วก็ผ่านไป ก็ขอฝากถึงการทำเทศบัญญตัิในปีตอ่ๆไป ให้พิจารณาให้ดี 
จะได้ไม่เสียดายงบประมาณครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสาโรจน์ เชิญท่านอาทิตย์ครับ 
นายอาทิตย์  ทองอยู่ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน กระผมนายอาทิตย์  ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2      
นำเรียนท่านประธานสภาฯ เรื่อง รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่
ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลตำบลกะปาง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ของ
นายกเทศมนตรีตำบลกะปาง เป็นเรื่องของการปฏิบัติงานที่เร็วบ้าง ช้าบ้าง     
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เลือกปฏิบัติบ้าง ซ้ำซ้อนบ้าง เทศบาลตำบลกะปางของเราให้ความสำคัญของ
ผู้สูงอายุถือเป็นส่ิงดี แต่ในรายงานผลการปฏิบัติงานประจำปีงบประมาณ      
พ.ศ.2566 มีการใช้งบประมาณเรื่องผู้สูงอายุเยอะมาก เทศบาลตำบลกะปางมี
การเน้นนโยบายส่งเสริมให้ผู้สูงอายุมีงานทำ ที่ อ่ืนเน้นให้เยาวชนมีอนาคต      
เช่น โครงการที่ 24 โครงการทัศนะศึกษาของผู้สูงอายุ งบประมาณ 350 ,000 
บาท พอเข้าใจได้ครับเพราะเข้าสภาฯ ทุกสมัยทุกเทศบัญญัติ  โครงการที่ 25 
หน้าที่ 12 โครงการใส่ใจ ห่วงใย ผู้สูงอายุ ผู้พิการ และผู้ด้อยโอกาส งบประมาณ 
200,000 บาท โครงการทัศนะธรรมศกึษา งบประมาณ 350,000 บาท และ
โครงการโรงเรียนผู้สูงอายุอีก งบประมาณ 200,000 บาท รวมๆ แล้วมีการใช้
งบมากกว่าหน่ึงล้านบาท ผมขอย้อนโครงการที่ทำไปแล้วยังมีเขียนซ้ำในกองทุน
หลักประกันสุขภาพ วันน้ันผมติดภารกิจไม่ได้เข้าไป หากได้เข้าไปก็มีโอกาสได้
แสดงความคิดเห็นเยอะมาก โครงการแต่ละอย่างเอ้ือประโยชน์ต้องมองกิจกรรม
มองภาพรวมที่ทำ ในการปฏิบัติทุกอย่าง ไม่ว่าจะเป็นการอบรม การสอน จะไม่
บอกว่าเป็นโรงเรียนผู้สูงอายุก็ไม่ได้ เพราะเน้ือหาท่านระบุมาเก่ียวเน่ืองกับ
โรงเรียนผู้สูงอายุ ผมเองก็มีคุณย่าคุณยายและรักผู้สูงอายุทุกคน ทุกอย่างที่เรา
พิจารณา เมื่อเราทำหน้าที่แล้วเราต้องใช้หน้าที่น้ี เพื่อสร้างความเจริญให้ได้
มาตรฐาน เรื่องน้ีผมขอพูดอีกทีในวาระอ่ืนๆ ครับ และในเทศบัญญัติเวลาเข้าเวที
ประชาคมหมูบ่้านจะใช้วิธีการเลือกโครงการหน่ึง สอง สาม โดยให้ชาวบ้านยกมอื 
โครงการไหนเสียงมากกกว่าจะใหโ้ครงการน้ันก่อน แต่มีหลายๆ โครงการที่ยังไม่
ทำทั้งๆ ที่มีการยกมือให้ตลอด อย่างโครงการหน้า 15 ข้อ 37 โครงการก่อสร้าง
ท่อระบายน้ำพร้อมบอ่พักน้ำจากบา้นนางปราณ ีรัตนบุรี – ลงคลองท่าหลวง หมู่
ที่ 5 ตำบลกะปาง อำเภอทุ่งสง จังหวัดนครศรีธรรมราช เรื่องน้ำน้ันเป็นเรื่อง
สำคัญเพราะว่าเวลาน้ำท่วมน้ำจะไหลไม่ทันสร้างความเดือดร้อน ให้แก่พี่น้อง
ประชาชน ไม่ทราบว่าติดขัดปัญหาตรงไหนถึงยังไม่ก่อหน้ีผูกพัน นำเรียนท่าน
ประธานว่าโครงการที่สำคัญช่วยกันเร่งดำเนินการด้วย เพราะการทำงานจะต้อง
เริ่มจากการจัดลำดับความสำคัญของแต่ละเรื่อง ยังมีหลายๆ เรื่องที่ดำเนินการช้า
ไป ส่วนเรื่องโครงการที่ซ้ำซ้อนต่อไปสมาชิกทุกท่านอาจจะต้องช่วยกันพิจารณา
นำเรียนฝ่ายบริหารด้วย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอาทิตย์เป็นอย่างมาก บทบาทหน้าที่ของสมาชิกสภา เทศบาล 
เมื่อก่อนตอนเป็น อบต. เราจะมีบทบาทหน้าที่ 3 ข้อ ก็คือพิจารณาแผน แต่พอ
เป็นเทศบาลเรามีหน้าที่ 2 อย่าง คือ พิจารณาร่างเทศบญัญัติ และตรวจสอบการ
ทำงานของฝ่ายบริหาร การช้ีแจงผลการดำเนินงานของฝ่ายบริหารน้ันคือบทบาท
หน้าที่โดยตรงของเพื่อนสมาชิกสภาฯ การประชุมวาระน้ีไม่ทราบมีท่านใดจะ
อภิปรายเพิ่มเติมบ้าง เชิญท่านล้ัน ชูนิรมย์ 

นายล้ัน  ชูนิรมย์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม     
นายล้ัน ชูนิรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ครั้งน้ีถือเป็นส่วนที่
ผู้บริหารไดแ้สดงผลการปฏิบัตงิานตามที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลตำบลกะปาง 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ของนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง เป็นหน้าที่
และบทบาทของฝ่ายบริหารที่จะตอ้งดำเนินการแสดงต่อสภาในเรื่องงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีต่างๆ ซ่ึงเป็นส่วนการดำเนินงานของคณะผู้บริหาร แต่ในส่วน
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ของสมาชิกสภาเทศบาล ถือว่าเป็นการทำงานร่วมกับฝ่ายบริหาร ในบางส่วนก็มี
ความจำเป็นต้องแสดงความคิดเห็น เพื่อให้การพัฒนาท้องถ่ิน การพัฒนาเทศบาล
ตำบลกะปาง ดำเนินไปสู่เป้าหมายตามแนวทางนโยบายของผู้บรหิาร ในส่วนของ
รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานฯ ฉบับน้ี ให้เพื่อนสมาชิกสภาฯ ได้เปิดไปดู  
หน้าที่ 7 นโยบายด้านเศรษฐกิจ รวมทั้งหมด 17 โครงการ มีการดำเนินการ 8 
โครงการ งบประมาณที่ตั้งไว้ 3 ,770,000 บาท งบประมาณที่ดำเนินการ 
1,001,135 บาท จากตัวเลขตรงน้ี ในการดำเนินการต่างๆ เป็นโครงการที่ฝ่าย
บริหารไดด้ำเนินการมาจากแผนพัฒนาทอ้งถ่ิน ในส่วนของแผนพัฒนาท้องถ่ินเมื่อ
ดูความพร้อมของโครงการมี 7 - 8 โครงการที่ไม่ได้ดำเนินการ โดยเฉพาะอย่าง
ย่ิงในเรื่องของงบประมาณที่ลงไปสู่กลุ่มสู่องค์กร น้ันไม่มีความพร้อม เช่น 
โครงการกลุ่มเล้ียงกบ ที่เพื่อนสมาชิกฯ ได้พูดถึง หมู่ที่ 2 ที่ไม่ได้ดำเนินการแล้ว
ให้หมู่อ่ืนดำเนินการแทนน้ัน ผมนำเรียนว่าหมู่ที่ 2 จากที่ประธานกลุ่มเล้ียงกบ
หมู่ที่ 2 ได้เสนอของบประมาณ 140,000 บาท เพื่อที่จะไปดำเนินการตรงน้ัน 
แต่จริงๆ ความพร้อมของโครงการไม่มี คนที่มาประชุมร่วมก็มีไม่ก่ีคน จึงไม่ได้
ดำเนินการ ท่านนายกฯ เลยให้หมู่อ่ืนดำเนินการ ผมนำเรียนว่าเรื่องความพร้อม
ของโครงการเป็นตัวกำหนดว่างบประมาณและนโยบายของผู้บริหารที่จะทำให้
สำเร็จตามเป้าหมายหรือไม่  ข้ึนอยู่กับความพร้อมของโครงการ  หากดูจาก
งบประมาณที่ตัง้ไว ้3,770,000 บาท และงบประมาณที่จ่ายจริง 1,001,135 
บาท  ยังคงเหลืองบส่วนที่ไม่ได้ใช้ประมาณสองล้านกว่าบาท งบประมาณส่วนน้ี
คงตกเป็นเงินสะสมไปแล้ว แต่ที่นำเรียนในส่วนของการทำโครงการต่างๆ  น้ัน 
ครั้งหลังในเทศบัญญัติ ให้ท่านได้พิจารณาว่าโครงการมีความพร้อมหรือยังที่เรา
จะอุดหนุน เช่น โครงการที่ 17 โครงการอุดหนุนกลุ่มวิสาหกิจชุมชนย่ังยืน 
รุ่งเรือง หมู่ที่ 8 เคยพูดในเรื่องของเงินอุดห นุนหลายครั้งว่าอย่าให้เกินก่ี
เปอร์เซ็นต์ของเงินอุดหนุนที่ท างเทศบาลสามารถตั้งได้ เมื่อนำเสนอไปยัง
หน่วยงานที่เก่ียวข้อง หน่วยงานที่กำกับดูแล เมื่อเสนอผู้ว่าราชการจังหวัดแต่
ไม่ได้ รับการอนุมัติ เมื่อไม่อนุมัติ  โครงการของหมู่ที่  8 ผมในฐานะของ
คณะกรรมการแปรญัตติ ท่านนายกฯบอกว่าไม่ต้องตัด เพื่อที่จะให้พี่น้องกลุ่ม
เล้ียงโคหมู่ที่ 8 ได้ดำเนินการจัดซ้ือ แต่แล้วก็จัดซ้ือไม่ได้ ในฐานะที่พวกเราเป็น
สมาชิกสภาฯ อยากให้ดูในเรื่องของงบประมาณเพื่อที่จะดำเนินการในลำดับ
ต่อไป ที่ผมนำเรียนหลายครั้งว่าทั้ง 17 โครงการน้ี ท่านนายกฯเพียงคนเดียวไม่
สามารถดำเนินการได้ทุกเรื่อง นอกจากน้ีเพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่มีความรู้
ความสามารถในเรื่องน้ีสามารถเป็นกรรมาธิการในเรื่องการทำงานให้กับท่านได้ 
มาช่วยดูแลงบประมาณส่วนที่จะส้ินปีงบประมาณแล้วแต่ยังไม่ได้ดำเนินการ จะมี
แนวทางการดำเนินการอย่างไรเพื่อให้เป็นไปตามแนวทางยุทธศาสตร์ตาม
นโยบายของท่านนายกที่จะขับเคล่ือนใหป้ระชาชนไดร้ับผลประโยชน์ ขอนำเรียน
ต่อสภาฯ แห่งน้ีว่าพวกเราเองเมื่อผ่านเทศบัญญัติแล้วก็อยากให้พี่น้องประชาชน 
กลุ่มองค์กรต่างๆ ได้รับผลประโยชน์จากงบประมาณที่พวกเราผ่านสภาฯไปให้ 
และเป็นส่วนที่ท่านนายกฯ เอง ได้ดำเนินการตามนโยบายตามที่ได้แถลงเอาไว้ 
ต่อสภาฯ ขอบคุณครับ 

 



- ๙ - 
 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านล้ัน ชูนิรมย์ เชิญท่านวันเพ็ญ 
นางวันเพ็ญ  ยอดทอง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกฯ ทีมบริหาร ท่านสมาชิก    

สภาฯผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางวันเพ็ญ ยอดทอง 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 นโยบายด้านเศรษฐกิจ หน้า 7 – 10 
ทั้งหมด 17 โครงการ ดำเนินการแล้ว 8 โครงการ ไม่ได้ดำเนินการ 9 โครงการ 
งบประมาณทั้งหมด 3,770,000 บาท งบประมาณที่จ่ายจริง 1,001,135 
บาท เหลืองบประมาณที่ไม่ได้ดำเนินการ 2,768,865 บาท ซ่ึงมองภาพรวม
แล้วมีการดำเนินโครงการไม่ถึงครึ่งจากโครงการทั้ งหมด  ดิ ฉันคิดว่าการ
ดำเนินการตรงน้ีไม่ประสบผลสำเร็จ เป็นเพราะอะไรถึงไม่ไดด้ำเนินโครงการ และ
งบประมาณที่ยังคงเหลืออยู่ ท่านผู้บริหารควรพิจารณาใหม่ทำใหม่เพื่อความ
ถูกต้อง เพื่อให้การดำเนินการในปีต่อไปอย่างสะดวกและปลอดภัย ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านวันเพ็ญ เชิญท่านสมรสครับ 
นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส 

เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 ขอแสดงความยินดีกับท่านรอง
นายกฯวินิจ รัตนพันธ์ ที่ได้รับตำแหน่งรองนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง นโยบาย
ด้านเศรษฐกิจที่ผมเองก็เคยพูดในครั้งแรกๆ และเพื่อนสมาชิกฯหลายท่านก็เคย
พูด ผมก็ท้วงติงมาตลอด ครั้งแรกๆโครงการมีทุกหมู่บ้าน ต่อมามีการสลับ
สับเปล่ียน แต่ผมคิดว่าสมาชิกฯก็คงจะรู้ว่าโครงการไหนอยู่หมู่ไหน จากการ
ติดตามการทำงานโครงการที่ดำเนินการไม่ได้พอเข้าใจได้ แต่ที่ดำเนินการได้พวก
ผมเองสมาชิกฯ ก็อยากจะลงไปเย่ียม งบประมาณ 140 ,000 บาท น้ัน 
งบประมาณพอไหมและมีการทำทุกวันไหม ผมเองก็เป็นห่วงว่าเมื่อชาวบ้านทำ
แล้วจะมีที่จำหน่ายสินค้าหรือไม่  เทศบาลจะจัดกิจกรรมช่วยเหลืออย่างไร      
เช่น โครงการทำขนมเบเกอรี่ เมื่อทำเสร็จแล้วส่งที่ไหน งบประมาณ 140,000 
บาท พอหรือไม่ และโครงการวิสาหกิจชุมชนที่มีการตั้งงบประมาณไว้ 720,000 
บาท  อยากทราบว่าที่โครงการไม่ผ่านน้ัน ไม่ผ่านส่วนไหน ขอให้ท่านระบุ
รายละเอียดที่ทำให้โครงการไม่สามารถดำเนินการได้ให้ชัดเจน  ไม่ใช่มาพูดว่า
สมาชิกสภาฯ ไม่ให้ผ่าน และในส่วนของนโยบายด้านโครงสร้างพื้นฐานและงาน
บริการสาธารณะ หน้าที่ 15 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบ้าน
นายวิเชษฐ์ – บ้านนายสำราญ หมู่ที่ 10 ผมมีข้อสงสัยในรายละเอียดของ
โครงการน้ี  เพราะในวารสารของเทศบาล มีการเขียนแตกต่างกัน คือมี              
2 โครงการ โดยเขียนโครงการแรกว่า โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
สายบ้านนายวิเชษฐ์ – บ้านนายสำราญ หมู่ที่ 10 และโครงการที่ 2 โครงการ
ก่อสร้าง คสล. สายบ้านนายวิเชษฐ์ – บ้านนายสำราญ หมู่ที่ 10 ใช้ข้อความไม่
เหมือนกัน ตัวเลขก็ต่างกัน ซ่ึงเป็นโครงการเดียวกันแต่ใช้คำพูดต่างกัน ตรงน้ี
ชาวบ้านอาจเกิดความสงสัย และเข้าใจผิดได้ ส่วนตัวผมเองเข้าใจได้ว่าอาจเกิด
การผิดพลาดกันได้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส การตรวจสอบการทำงานของฝ่ายบริหารถือเป็นบทบาท
หน้าที่ของสมาชิกสภาฯทุกท่าน และวันน้ีถือเป็นการช้ีแจงผลงานของผู้บริหารใน
รอบ 6 เดือน มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมบ้างครับ เชิญท่านสุรชัย 
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นายสุรชัย  ใจกระจ่าง เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร เพื่อนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติ  
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสุรชัย ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาลตำบล   
กะปาง เขต 1 ก่อนอ่ืนขอแสดงความยินดีกับท่านรองนายกฯวินิจ รัตนพันธ์     
ผมขอแสดงความยินดีและขอต้อนรับ ยินดีให้ความร่วมมือร่วมงานกับท่านอย่าง
เต็มที่พร้อมเพรียง ครับในวาระรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลง
ไว้ต่อสภา เทศ บาลต ำบลกะปาง ป ระจำ ปี งบ ประม าณ  พ .ศ .2566              
ของนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง อย่างที่ท่านเพื่อนสมาชิกฯหลายท่านได้แสดง
ความคิดเห็นไปแล้ว สำหรับผมก็เหมือนและคล้ายๆ นโยบายด้านเศรษฐกิจมี
เพื่อนสมาชิกหลายๆ ท่านไว้อภิปรายไว้แล้ว ทั้งหมด 17 โครงการ มีโครงการที่
ไม่ได้ดำเนินการ 9 โครงการ หากจะให้วัดเป็นคะแนนก็ถือว่าสอบตก และ
โครงการที่ท่านไดด้ำเนินการแล้วหลายโครงการ พบว่ามีหลายโครงการที่ล้มเหลว
เหมือนกัน เช่น กลุ่มเล้ียงกบ  กลุ่มการทำขนมพื้นบ้าน (ขนมเดือนสิบ ) 
งบประมาณที่อนุมัต ิ140,000 บาท แต่ได้ใช้ไปเก้าหมื่นกว่าบาท หรือโครงการ
ของกลุ่มอ่ืนๆ ท่านได้มีการดำเนินการจริง แต่ตอนน้ีไม่เห็นว่ามีการดำเนิน
โครงการที่เป็นรูปธรรมแล้ว หากย้อนไปพวกผมอยากนำงบประมาณส่วนน้ีไปใช้
ในด้านโครงสร้างพื้นฐาน นำไปพัฒนาด้านไฟฟ้าแสงสว่าง น้ำ ถนน ก็ให้โอกาส
ท่าน แต่ท่านผู้บริหารบอกว่ามีกลุ่มหลายกลุ่มที่ตอ้งการดำเนินโครงการเพื่อสร้าง
อาชีพ สร้างรายได ้แต่เมื่อท่านดำเนินการไปแล้วกลับไมป่ระสบความสำเร็จ และ
งบประมาณเทศบัญญัติปีหน้าขอให้เน้นนโยบายโครงสร้างพื้นฐาน ขอฝากท่าน
นายกฯ เก่ียวกับเรื่องไฟฟ้าให้ท่านช่วยตั้งงบประมาณในส่วนของไฟฟ้าดว้ยเพราะ
ปีที่ผ่านมาน้ันไม่ได้ตั้งไว้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสุรชัย เชิญท่านล้ัน ชูนิรมย์ 
นายล้ัน  ชูนิรมย์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่ เคารพ  สมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน       

ผมนายล้ัน ชูนิรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2  ให้เพื่อนสมาชิกฯ
ได้เปิดนโยบายโครงสร้างพื้นฐาน ข้อที่ 33 โครงการ่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กสายบ้านนายวิชัย เรืองจรัส – วัดชมพูพฤษาราม หมู่ที่ 2 ให้ท่านดูที่
ระยะทาง 500 เมตร หรือพื้นที่รวมไม่น้อยกว่า 2,000 ตารางเมตร ขอนำเรียน
ว่าในการประชุมครั้งที่ผ่านมา ตอนน้ีได้มีการเปล่ียนแปลงระยะทางเป็น 470 
เมตร พื้นที่รวมไม่น้อยกว่า 1,880 ตารางเมตร งบประมาณเท่าเดิม ขอนำเรียน
กับท่านนายกฯ ว่าระยะเวลาที่กำหนดประมาณ 5 เดือน แต่ตอนน้ีผ่านมาหลาย
เดือนแล้วที่ ผู้รับเหมายังไม่ทำสัญญา ขอให้ท่านนายกได้ติดตามในเรื่องน้ีด้วย 
เพราะตอนน้ีเป็นช่วงหน้าแล้งผู้รับเหมาควรจะเข้าดำเนินการเพื่อที่จะแก้ปัญหา
ให้กับพี่น้องประชาชนได้แล้ว ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านล้ัน ชูนิรมย์ เชิญท่านอารีย์ 
นางอารีย์  คุระเอียด กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ เพื่อนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

ดิฉันนางอารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 นโยบายด้าน
เศรษฐกิจ เพื่อนสมาชิกฯ ก็ได้อภิปรายมาพอสมควร ทั้งหมด 17 โครงการ ไม่ได้
ดำเนินการ 9  โครงการ ดำเนินการแล้ว 8 โครงการ เริ่มจากโครงการแปรรูป
ผลิตภัณฑ์กล้วย (เรื่องกล้วยๆ) มีชาวบ้านฝากบอกดิฉันว่าเมื่อจัดทำสินค้าแล้ว    
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ไม่มีตลาดรองรับในการจำหน่าย และในโครงการระบุว่าจะมีการทำบรรจุภัณฑ์
ใหม่ แต่ตอนน้ียังเป็นบรรจุภัณฑ์แบบเดิม โครงการน้ีแค่พาชาวบ้านไปเที่ยว
เท่าน้ันไม่ได้มีผลอะไรเลย ท่านนายกฯ บริหารงานมา 3 ปีแล้วแต่ท่านทำงานไม่
ผ่านค่ะ กลุ่มอาชีพต่างๆ ท่านก็รู้แล้วว่าไม่สามารถทำได้หากยังไม่จดทะเบียน    
แต่ท่ านก็ยังนำ เอาทุกโครงการเข้ามา  สุดท้ายก็ทำไม่ได้  ท่านควรจะนำ
งบประมาณส่วนน้ีไปใช้เป็นงบประมาณดา้นโครงสร้างพื้นฐาน ซ่ึงงบประมาณใน
ส่วนด้านโครงสร้างพื้นฐานของเราน้อยมากปีนึง 11 หมู่บ้าน โครงสร้างพื้นฐาน
แค่หกล้านกว่าบาท ไม่ทราบตรงน้ีฝ่ายบรหิารพัฒนาอย่างไร ครั้งก่อน 9 ปีที่ผ่าน
มาท่านบอกว่าเสียดายเวลาตรงน้ี ตอนน้ีสามปีแล้วไม่มีอะไรดีข้ึนเลย สรุปแล้ว
ดิฉันมองว่าท่านบริหารงานไม่ผ่านค่ะรอบน้ี ต่อไปเป็นนโยบายขนบธรรมเนียม
ประเพณี ศิลปวัฒนธรรมและศาสนา ตอนทำเทศบัญญัติ คณะกรรมการแปร
ญัตติให้แยกเป็น 2 โครงการ ท่านก็ไม่ยอม แต่ได้มีการนำสองโครงการมารวมกัน
ตั้งงบประมาณไว้ที่ 650,000 บาท เมื่อทำจริงๆ 2 โครงการ ใช้งบประมาณ 
1,065,469 บาท โอนเพิ่มส่ีแสนกว่าบาท ไม่ทราบว่าทา่นทำโครงการแบบไหน 
ขอฝากท่านนายกฯ ให้พิจารณาปรับตัวเองดูว่าท่านบริหารงานอย่างไร มีอะไร
สามารถคุยปรึกษากันได้ การทำเทศบญัญัตทิ่านไม่เคยใหส้มาชิกสภาฯไดเ้ข้ามามี
ส่วนร่วมในครั้งน้ีเลย ขอบคุณค่ะ  

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอารีย์ เชิญท่านสาโรจน์ 
นายสาโรจน์  ใจกระจ่าง เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน       

ผมนายสาโรจน์ ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 นโยบาย
โครงสร้างพื้นฐานและงานบริการสาธารณะ หน้า 17 ข้อ 47  ค่าใช้จ่ายในการ
ปรับปรุงระบบประปาและ ข้อ 48 ค่าใช่จ่ายในการตรวจสอบคุณภาพน้ำ       
เรื่องประปาโครงการเหล่าน้ีไม่ได้ดำเนินการ ผมแปลกใจระบบประปามีปัญหา
มากมายตั้งงบประมาณไว้แล้ว แต่ไม่ได้ดำเนินการ ตรงน้ีเป็นถือว่าการบริหาร
ล้มเหลว ตั้งงบประมาณไปแล้วส่ิงที่มีปัญหาไม่ได้รับการปรับปรุงแก้ไข เรื่อง
ประปาผมขอพูดว่าการบริหารเป็นทีน่่าพอใจหรอืไม่ ในช่วงที่ผู้บริหารเข้ามาใหม่ 
ท่านก็ต่อว่าไปยังผู้บริหารชุดเก่าว่าบริหารอย่างไร ณ ตอนน้ีผมในฐานะสมาชิก
สภาฯ ขอถามท่านว่าบริหารกันอย่างไร ท่านคิดว่าการแก้ไขระบบประปาของ
ท่านดีแล้วหรือยัง ท่านโอนงบประมาณไปทำระบบการจัดเก็บค่าน้ำประปาที่
เจ้าหน้าที่ไม่ต้องลงไปเก็บ แต่ให้ชาวบ้านมาจ่ายคา่น้ำประปาเอง ตอนน้ีดีข้ึนแล้ว
หรือไม่ ประเด็นที่สองการแก้ไขระบบประปาหมู่ที ่6 การขุดบ่อน้ำใส ตอนน้ันผม
จำได้จ่ายขาดเงินสะสม งบประมาณสามแสนกว่าบาท แต่ไม่ได้ใช้ประโยชน์อะไร
เลย วิธีการแก้ปัญหาของท่านมันถูกต้อง มันประสบความสำเร็จหรือมันล้มเหลว 
และเรื่องประปาของวัดโสมน้ำไม่ไหลยังไม่ได้รับการแก้ไข ขอให้คณะผู้บริหาร     
หาแนวทางในการแก้ไขปัญหา เรื่องน้ี และฝากท่านประธานเรื่องนาฬิกาด้วย 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสาโรจน์ครับ 
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พัก 10 นาที 
ประธานสภาฯ ก็ยังอยู่ในวาระที่ 3 เรื่อง เพื่อทราบ 3.1 รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตาม

นโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลตำบลกะปาง ประจำปี งบประมาณ       
พ.ศ.2566 ของนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง  มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม เชิญ
ท่านสมรสครับ 

นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนาย
สมรส เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 วันน้ีที่เทศบาลตำบล    
กะปางได้เข้าไปดูที่ทิ้งขยะตามกฏกระทรวงน่าจะเป็นบ้านผู้ใหญ่ ม.10 จะเป็น
อย่างไรก็อีกเรื่องหน่ึง อีกประเด็นเรื่องขยะที่ทางเทศบาลตำบลกะปางไดจ้่ายเป็น
ค่าเช่าที่ดินงบประมาณหกแสนบาทตอ่ปี หากเรื่องน้ีที่ผมจะนำเรียนท่านประธาน
เป็นส่ิงที่ดีและเป็นประโยชน์ต่อเทศบาลตำบลกะปาง ฝากท่านผู้บริหาร ฝากท่าน
รองนายกฯวินิจ เรื่องขยะน้ันที่มีการร้องเรียนกันทุกฝ่ายก็รู้ เทศบาลตำบลกะปาง
ของเราได้นำขยะทุกวันไปทิง้โดยทำสัญญากับเอกชนรายหน่ึงในพื้นทีต่ำบลเขาโร 
คิดเป็นกิโลละ 1.95 บาท เก็บขยะ 1 อาทิตย์ไปทิ้ง 4 เที่ยวๆละ 2 ตัน หรือ 
2,000 กิโลกรัม คำนวณแล้วเสียค่าทิ้งขยะเที่ยวละ 1,950 บาท อาทิตย์ละ 4 
เที่ยว จำนวน 8 ตัน 1 เดือน 4 อาทิตย์ เราต้องเสียงบประมาณหกหมืน่กว่าบาท
ต่อเดือน ระยะทางไปกลับประมาณสิบกิโลเมตร กลับมาดูของเทศบาลตำบลที่วัง 
เทศบาลตำบลชะมาย ไปทิ้งขยะทีอ่ำเภอฉวาง กิโลกรัมละ 0.45 บาท เดือนหน่ึง
เทศบาลตำบลกะปางทิ้งขยะประมาณ 32 ตัน ต้องใช้งบประมาณราว 62,400 
บาท  เทศบาลตำบลชะมายผมลองมาคิดดูไปทิ้งที่ฉวางเขาใช้งบประมาณ 
14,700 บาท ในปี 2566 เราใช้ 0.45 บาท ปีน้ีไม่ทราบดว้ยเหตผุลอะไร หน่ึง
ปีเราใช้งบประมาณหกแสนกว่าถ้าเราไปทิ้งทีฉ่วางเราใช้งบประมาณแสนกวา่นิดๆ 
ลองคิดูถ้าเรามาอยู่ส่ีปีงบประมาณต้องใช้สองล้านกว่า รายละเอียดเยอะแยะจาก
ที่เขาร้องเรียนว่าตำบลกะปางเราไปทิ้งขยะที่มีราคาแพงกว่าปกติ ถ้าเราทำได้
ฝากท่านรองนายกฯวินิจ ส่ีปีงบประมาณมาตกอยู่ที่เทศบาลตำบลกะปางสอง
ล้านกว่าบาท วันน้ีมาพูดด้วยข้อมูลอาจมีผิดบ้าง ถูกบ้าง ก็ขอฝากท่านรอง    
นายกฯ ในปี 2567 ก็ค่อยว่ากันไป แต่ในปี 2566 เราจ่ายไปหกแสนกว่าบาท 
ที่อ่ืนเขาจ่ายแสนกว่าบาท ระหว่าง 1.95 บาท และ 0.45 บาทน้ันแตกต่างกัน
มาก และลองมาคำนวณค่าน้ำมัน ค่าเส่ือม ค่าสึกหรอ ค่าเสียเวลา  ถือว่าใช้
งบประมาณเยอะพอสมควร ก็ขอให้ฝ่ายบรหิารลองคิดทบทวน ตรงน้ีขอฝากท่าน
รองนายกฯ ช่วยดึงงบประมาณกลับมา ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส จากที่ท่านสมรสพูดผมจับประเด็นได้ในเรื่องของการหาที่ทิ้ง
ขยะที่มีราคาถูกกว่าเพื่อใหม้ีงบประมาณเหลือไว้ หลังจากน้ันจะทำอย่างไรก็อยู่ที่
เราดำเนินการต่อ และขออนุญาตนำเรียนเพื่อนสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร   
เรื่องการใช้โทรศัพท์ ขณะมีการประชุมสภาฯใหท้่านตั้งระบบส่ัน สามารถรับสาย
และไปคุยนอกห้องประชุม ก็ขอนำเรียนกับทุกท่านใหถื้อปฏิบัตแิบบน้ีครบั มีท่าน
ใดจะเพิ่มเติมบ้างครับ เชิญท่านวันเพ็ญ 

นางวันเพ็ญ  ยอดทอง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันนางวันเพ็ญ ยอดทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง     
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เขต 1 หน้าที่ 17 โครงการที่ 43 โครงการต่อเติมศาลาประชุมหมู่บ้าน ศส.มช.  
หมู่ที่ 9 ตำบลกะปาง อำเภอทุ่งสง จังหวัดนครศรีธรรมราช พื้นที่อาคารขนาด 
24.00 ตารางเมตร ตามแปลนเทศบาลตำบลกะปาง งบประมาณ 375 ,000 
บาท ดิฉันเห็นว่าการดำเนินโครงการไดเ้สร็จสมบูรณ์แล้ว ขอขอบคุณท่านนายกฯ
ที่เล็งเห็นความสำคัญของ ศส.มช. ม.9 ส่ิงดีๆ เราต้องขอช่ืนชม และขอแสดง
ความยินดีกับท่านรองนายกฯคนใหม่ นางวินิจ รัตนพันธ์ หวังเป็นอย่างยิ่งว่าเรา
คงได้ร่วมงานกันเป็นอย่างดีในปี 2567 น้ี ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านวันเพ็ญ มีสมาชิกสภาฯ ท่านได้จะอภิปรายเพิ่มเติมเชิญครับ 
ที่ประชุมฯ ไม่มี 
ประธานสภาฯ หากไม่มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมแล้ว ขอเชิญฝ่ายผู้บริหาร 
นายกเทศมนตรีตำบลกะปาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพื่อนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมขอ

อนุญาตช้ีแจงโดยสรุป ในส่วนของโครงการกลุ่มอาชีพ กลุ่มบางกลุ่มได้มีการ
ดำเนินโครงการตามปกติและยังสามารถเดินได้อยู่ ยกตัวอย่างเช่น โครงการ   
หมู่ที่ 1 โครงการแปรรูปผลิตภัณฑ์กล้วย (เรื่องกล้วยๆ) ประเด็นที่ไม่มีตลาดขาย
ตรงน้ีไม่จริงนะครับ เพราะตอนน้ีผลิตสินค้าไม่ทันอยู่ โรงเรียนในพื้นที่ก็ออเดอร์
มาตลอด ที่เป็นปัญหาอยู่ก็คือวัต ถุดิบที่เป็นกล้วยหินขาดแคลนหาไม่ได้          
ท่านสามารถเข้าไปดู กลุ่มเครื่องแกงมีการดำเนินการอยู่ตลอด และกลุ่มอ่ืนๆ    
ที่มีการสนับสนุนไปขณะน้ีได้มีการขับเคล่ือนอยู่ อย่างกลุ่มเล็กๆ เช่น กลุ่มทำปุ๋ย
ก็มีการดำเนินการอยู่ในขณะน้ี ตรงน้ีเพื่อนสมาชิกฯสามารถลงไปดูได้ กลุ่มทำ
ขนมพอง ขนมบ้า ผู้สูงอายุได้นำสินค้ามาขายทกุวันที่ 28 ของทุกเดือน วิทยากร
หลายท่านก็ได้ช่วยอุดหนุนสินค้าของกลุ่มและยังช่ืนชมไปถึงจังหวัด ส่ิงไหนที่ดีก็
อยากให้เพื่อนสมาชิกฯได้ช่วยบอกต่อ ในส่วนของกลุ่มเครื่องแกง ผมเองก็ได้
พูดคุยกับสมาชิกกลุ่มเครื่องแกงว่าให้ผลิตสินค้าส่งมาให้ผม จะมีการออกแบบ
บรรจุภัณฑ์และนำจำหน่ายออกสู่ตลาดให้เองแต่เขาบอกยังไม่พร้อม กลุ่มกล้วย
ผมออกแบบบรรจุภัณฑ์ไว้แล้วที่จะเอามาบรรจุกล่องแต่เขาบอกเขาไม่มีกล้วย 
ทุกกลุ่มเหล่าน้ีที่ทำได้ชุมชนเกิดความเข็มแข็ง สมัยตอนที่ผมเป็นสมาชิกฯ อบต.
เรื่องกลุ่มผมเองก็เข้าไปช่วยดูแลส่งเสริม ก็อยากให้เพื่อนสมาชิกฯเราเองก็ได้
ช่วยเหลือดูแล แนะนำส่งเสริมในส่วนที่ขาดของกลุ่มเหล่าน้ีไม่ว่าจะเป็นเรื่อง
ตลาดหรือเรื่องวัตถุดิบผมเองอยากเห็นแบบน้ีมากกว่า ขณะน้ีกลุ่มบางกลุ่ม
สามารถเดินหน้าได้ด้วยตัวเขาเอง ในเรื่องของบรรจุภัณฑ์ต้องส่ังห้าพันช้ินข้ึนไป
บางกลุ่มเขาจึงบอกว่าชะลอไว้ก่อน ให้เขามีเงินในกลุ่มมากเพียงพอก่อนเพราะ
หากเป็นบรรจุภัณฑ์ที่เกรดดีสามารถสกรีนได้เขาก็สามารถขายได้ทั่วประเทศ      
ก็อีกไม่นานน้ีครับ ในส่วนของเรื่องประปาน้ีบางท่านบอกว่าผมพูดถึงนายกฯ    
คนก่อน ผมเองไม่เคยพูดเลยและไม่เคยโทษใคร เรื่องประปาจากที่เมื่อก่อนเรา
ออกไปเก็บเอง ขณะน้ีได้เปล่ียนระบบการจัดเก็บโดยการออกใบเสร็จหน้ามิเตอร์
และจ่ายเงินผ่านระบบออนไลน์ ซ่ึงก็มีปัญหาอยู่บ้างเพราะบางคนที่จ่ายเงินผ่าน
ระบบออนไลน์ทำเป็นบ้างทำไม่เป็นบ้างผู้สูงอายุเองก็ให้ลูกหลานทำให้ตรงน้ีก็
ต้องเรียนรู้และปรับเปล่ียนกันไป จากที่เมื่อก่อนน้ันการจัดเก็บมีปัญหาอยู่มาก
ตอนน้ีการจัดเก็บเป็นระบบหมดแล้ว และอีก 6 เดือนข้างหน้าค่าน้ำประปา
จะต้องไม่มียอดค้างชำระ และการบริหารจัดการน้ำประปาจะต้องดีข้ึนกว่า
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เมื่ อก่อนแน่นอน ผมเองก็พยายามแก้ไขปัญหาต่า งๆที่ เกิด ข้ึนให้ดีที่ สุด          
เรื่องประปาวัดกะโสมฝากเพื่อนสมาชิกฯช่วยดูแลเรื่ องท่อให้ทางวัดด้วย          
ในเรื่องขยะได้มีการวิเคราะหก์ารใช้จ่ายงบประมาณแล้วตั้งแตเ่ริ่มต้นว่าเราจะทำ
อย่างไรที่จะให้ประหยัดที่สุด เราตั้งงบประมาณไว้ 600 ,000 บาท ต้องมีการ
ประมูล ขยะเราต้องบรรทุกไปทิ้งเอง ค่าน้ำมันไป  - กลับ  ถ้าเราไปเขาโร 
ระยะทางประมาณ 4 -5 กม. แต่ถ้าเราไปที่ โน่นวันละประมาณหน่ึงร้อยกิโล     
คิดดูว่าค่าน้ำมันใช้เท่าไหร่ ส่วนที่สองคนงานหากเราใช้คนงานแค่ชุดเดียวน้ันไม่
สามารถเก็บขยะได้ทนั เพราะเราต้องเก็บขยะตัง้แต่ตอนเที่ยงคืน และต้องรีบเก็บ
ให้เสร็จอย่างน้อยก่อนเวลา 08.00 น.ตอนเช้ารถต้องออกจากกะปางแล้วเพื่อไป
ให้ถึงที่โน่นก่อนเที่ยง หากไปถึงหลังเที่ยงบ่อขยะก็จะปิดแล้ว หากเป็นแบบน้ีเรา
ต้องจ้างคนงาน 2 กลุ่ม กลุ่มที่ 1 ก็ไปเก็บ กลุ่มที่ 2 ก็ไปส่ง ในส่วนน้ีก็มีค่าแรง
เพิ่มข้ึนอีก 3 คน เพราะแต่ละคนสามารถทำงานได้วันละไม่เกิน 8 ชม./คน/กะ 
เมื่อวิเคราะห์คำนวณแล้วใช้งบประมาณมากกว่า ต่อไปในเรื่องของความเส่ียงที่
เราต้องบรรทุกขยะไปไกล หากเราใช้ที่ น่ีก็สามารถลดอัตราความเส่ียงของการ
เกิดอุบัติเหตุข้ึนได้ ในส่วนน้ีจากการวิเคราะห์ปัจจัยต่างๆแล้วก็จะปลอดภัยและ
ประหยัดมากกว่า ในส่วนน้ีผมเองก็ได้แต่งตั้งคณะกรรมการข้ึนมา 2 ชุด ชุดที่ 1 
หาข้อมูล ชุดที่ 2 ก็นำข้อมูลมาวิเคราะห์ คณะกรรมการ เองก็ให้ความเห็น
เหมือนกันทั้งหมดว่าหากทิ้งที่ น่ีจะลดความเส่ียงและประหยัดงบประมาณ
มากกว่า แต่ถ้าหากให้ประหยัดมากที่สุดคือการทิ้งที่ดินถมใต้สายไฟแรงสูง      
ทิ้งแล้วฝังกลบ ผ่านไป 2 ปีก็ยังทิ้งได้ วันข้างหน้าสร้างเป็นสนามฟุตบอล ชุมชนก็
ได้ใช้ประโยชน์ ตรงน้ีก็ไม่ต้องเสียอะไรเลย ข้ึนอยู่กับว่าเพื่อนสมาชิกฯจะเห็นด้วย
หรือไม่ เมื่อวันก่อนผมไปทิ้งสองรถก็มีปัญหาข้ึนมา ทั้งที่ผมเองคิดดีที่สุดแล้ว    
แต่ก็ทำไม่ได้ หากผมช้ีแจงประเด็นไหนที่ไม่เข้าใจหรือบกพร่องประการใดก็ต้อง
ขออภัยด้วย และในส่วนของขยะ กรมส่งเสริมการปกครองท้องถ่ินได้มนีโยบายให้
จัดตั้งธนาคารขยะ หน่ึงตำบลต้องมีหน่ึงธนาคารขยะ ขณะน้ีที่อ่ืนได้ดำเนินการ
กันหมดแล้ว เพราะปัญหาขยะที่นำไปกองทิ้งไว้น้ันมีเยอะมาก เราต้องลดปัญหา
ด้วยการคัดแยกขยะ อยากเชิญชวนเพื่อนสมาชิกสภาฯ ได้ไปดูงานที่ อบต.หัวไทร     
ที่เขามีการบริหารจัดการด้านธนาคารขยะที่ดี ในส่วนของเราน้ันต้องช่ืนชมท่าน
รองนายกฯทรงยศ ที่ได้ตัดสินในถูกต้องในเรื่องขยะทีไ่ม่เอาถังขยะไปไว้หน้าบ้าน
ในส่วนน้ีสามารถช่วยลดปริมาณขยะได้มาก ก็คิดว่าน่าจะครบถ้วนหากยังมี
ตรงไหนที่ยังไม่ได้ตอบก็สอบถามเพิ่มเติมมาได้ผมยินดีที่จะตอบครับ ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีตำบลกะปางครับ เชิญท่านสาโรจน์ 
นายสาโรจน์  ใจกระจ่าง เรียนท่านประธานสภาฯ เพื่อนสมาชิกสภาทุกท่าน ผมนายสาโรจน์ ใจกระจ่าง 

สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1  ผมขอใช้สิทธิ์พาดพิง ผมทำหน้าที่ฝ่าย
นิติบัญญัติในการตรวจสอบการทำงาน เสนอแนะปัญหาให้ฝ่ายบริหารทราบ   
เมื่อผมเสนอแนะปัญหา ท่านฝ่ายบริหารกลับตอบว่าให้ผมมาทำเอง หากเป็น
ท่านรองนายกฯทั้งสองท่าน คิดว่าท่านจะตอบแบบน้ีหรือไม่ จริงๆแล้วท่านควร
พิจารณาตัวเองลาออกครับ ขอบคุณครับ  
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ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านสาโรจน์  
 (พักเที่ยง 11.55 น. เริ่มประชุม  13.00 น.) 
ประธานสภาฯ ประชุมต่อในวาระที่ 3 เรื่อง เพื่อทราบ 3.1 รายงานแสดงผลการปฏิบัตงิานตาม

นโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลตำบลกะปาง ประจำปี งบประมาณ        
พ.ศ.2566 ของนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม    
เชิญท่านสมรสครับ 

นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส 
เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 เรื่องเกษตรและส่ิงแวดล้อม    
ในเรื่องสถานที่ทิ้งขยะ ที่ท่านพูดว่านำไปทิ้งประมาณสองคันก็เป็นปัญหาข้ึนมา 
ท่านเป็นผู้บริหารทา่นพูดแบบน้ีในสถานที่ชุมชนไดห้รือครบั ผมมองว่าท่านต้องมี
วิสัยทัศน์ในเรื่องการบริหารจัดการขยะ สถานที่ทิ้งต้องดูว่าเหมาะสมหรือไม่
อย่างไร ผมเองก็เป็นแค่กระจกมาสะท้อนปัญหา ก็ขอฝากท่านผู้บริหาร ท่านรอง
วินิจฯ ด้วยครับว่าจะทำอย่างไรให้เทศบาลเราได้มีสองล้านกว่ามาใช้ต่อปี  
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมเชิญครับ  
ที่ประชุมฯ ไม่มี   

ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง เพื่อพิจารณา 
4.1 ญัตติ ขออนุ มัติ โอนงบประมาณ รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ         
พ.ศ.2567 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ (สำนักปลัดเทศบาล) 

ประธานสภาฯ ต่อไปวาระที่ 4.1 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ     
พ.ศ.2567 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ (สำนักปลัดเทศบาล) ขอเชิญท่านเลขาสภาฯ  

เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน ในวาระที่ 4.1 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ (สำนักปลัดเทศบาล)  ขออนุญาตให้ท่าน
สมาชิกสภาฯ ดูเอกสาร 4.1 การโอนงบประมาณในครั้งน้ีเป็นจัดซ้ือเครื่องปริ้น
เตอร์แบบสแกน สาหตุที่ต้องจัดซ้ือเพราะมีการปรับ เปล่ียนระบบงานธุรการ    
งานสารบรรณ (ระบบ E-saraban) สำหรับงานสารบรรณภายในเทศบาลตำบล
กะปาง แต่เครื่องสแกนของสำนักปลัดเทศบาลไม่สะดวกในการดำเนินงาน
เน่ืองจากต้องใช้เครื่องพิมพ์งานและสแกนเป็นจำนวนมาก ซ่ึงเครื่องที่มีอยู่เป็น
เครื่องรุ่นเก่ามีอายุการใช้งานนาน จึงมีความจำเป็นต้องขอโอนงบประมาณเพื่อ
ตั้งจ่ายรายการใหม่ เพื่อจัดซ้ือเครื่องพิมพ์จำนวน 2 เครื่อง จึงมีความจำเป็นใน
การโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2567 รายละเอียดดังน้ี  
โอนลด 
สำนักปลัดเทศบาล 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเก่ียวเน่ืองกับการปฏิบัติราชการที่ไม่มีลักษณะรายจ่ายงบ
รายจ่ายอ่ืนๆ (โครงการจัดการเลือกตั้ง) งบประมาณอนุมัติ 500 ,000.-บาท 
หน้า 97 
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ตั้งไว้   500,000  บาท 
โอนลด  16,000  บาท 
คงเหลือ  484,000  บาท 
รวมโอนลด เป็นเงิน  16,000 บาท   
โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 
สำนักปลัดเทศบาล 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวด ค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ คอมพิวเตอร์อิเล็กทรอนิกส์ เครื่องพิมพ์ เพื่อตัดซ้ือ
เครื่ องพิมพ์ Multifunctio แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งหมึกพิมพ์ ( Ink Tank 
Printer) จำนวน 2 เครื่อง เครื่องละ 8 ,000 บาท ตามเกณฑ์ราคากลางและ
คุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 
2566 ประกาศ ณ วันที่ 13 มีนาคม 2566 หน้า 19 ข้อ 51   
โอนตั้งจ่ายรายการใหม่   16,000  บาท 
ข้อกฎหมาย/ระเบียบปฏิบัติ 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ .2563 หมวด 4 การโอนและการเปล่ียนแปลง
งบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอน
เพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน จึงขอนำเรียนมาเพื่อพิจารณา
อนุมัติต่อไปครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านเลขาสภาฯ มีท่านใดจะอภิปรายเพิม่เติมไหมครับ เชิญท่านล้ัน  
นายล้ัน  ชูนิรมย์  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย

ล้ัน ชูนิรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 วาระ 4.1 ขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ 
(สำนักปลัดเทศบาล) หากยึดตามระเบียบการเสนอญัตติ ผู้ที่เสนอญัตติจะต้องอยู่
ในที่ประชุม หรือจะมอบหมายให้บุคคลที่รับผิดชอบได้ไม่ว่าจะเป็นลายลักษณ์
อักษรหรือเป็นการบอกกล่าว เรื่องน้ีใช้เวลาไม่นานในการโอนงบประมาณ     
ท่านนายกฯเองก็เป็นผู้เสนอญัตติข้ึนมาเอง ในการเสนอญัตติต่างๆ ท่านต้องเห็น
ถึงความสำคัญของสภาฯ หากผู้เสนอญัตติไม่อยู่ในทีป่ระชุมฯ เราไม่รู้จะพิจารณา
อย่างไร ที่จริงแล้วหากท่านเข้ามาอยู่ ท่านก็สามารถมอบหมายให้ทา่นรองนายกฯ  
หรือผู้ที่รับผิดชอบได้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านล้ัน ชูนิรมย์  เชิญท่านสมรส 
นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายสมรส 

เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 จากวาระ 4.1 ขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ 
(สำนักปลัดเทศบาล) แต่เมื่อมีการดำเนินการโอนงบประมาณอ่ืนๆ แล้วควรแจ้ง
ให้สมาชิกสภาฯทราบดว้ย และการจัดซ้ือเครื่องปริน้เตอร์หากทำให้บุคลากรของ
เทศบาลตำบลกะปางมีความสะดวกในการทำงาน ส่ิงที่เป็นประโยชน์ที่ดีส่วนตัว
ผมไม่ขัดข้อง ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านสมรส เชิญท่านอารีย์ 
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นางอารีย์  คุระเอียด เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง
อารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 วาระที่ 4.1 ขออนุมัติ 
โอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เพื่อตั้งจ่ายรายการ
ใหม่ (สำนักปลัดเทศบาล) หากผู้เสนอญัตติไม่อยู่ในที่ประชุม สำหรับดิฉันคิดว่า
ไม่สมควรพิจารณาค่ะ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านอารีย์ คณะผู้บริหารมีอะไรจะช้ีแจงไหมครับ  
คณะผู้บริหาร   ไม่มี 
ประธานสภาฯ หากไม่มีผมจะขอมติวาระที่ 4.1 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2567 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ (สำนักปลัดเทศบาล) ท่านใด
เห็นด้วยโปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุมฯ   เห็นชอบ 1 เสียง  (องค์ประชุม 11 นายชอบ จันทร์ปาน ลา) 
ไม่เห็นชอบ 3 เสียง    

 งดออกเสียง 7 เสียง   
1.นายสัมพันธ์ ใจกระจ่าง (ประธานสภาฯ)  
2.นายสาโรจน์ ใจกระจ่าง (รองประธานสภา)      
3.นายสุรชัย ใจกระจ่าง  
4.นางวันเพ็ญ ยอดทอง    
5.นายสุชาติ สงรักษ์ 
6.นายล้ัน ชูนิรมย์  
7.นายสนิท จันทร์คง  

ที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบ 1 เสียง ไม่เห็นชอบ 3 เสียง งดออกเสียง 7 เสียง 
ในการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ (สำนักปลัดเทศบาล)  

4.2 ญัตติ ขออนุ มัติ โอนงบประมาณ รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ         
พ.ศ.2567 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ (สำนักปลัดเทศบาล) 

ประธานสภาฯ ต่อไปวาระที่ 4.2 ญัตติ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ (สำนักปลัดเทศบาล) 

ประธานสภาฯ   เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน วาระที่ 4.2 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจา่ยประจำป ีพ.ศ.2567 เพื่อตั้ง
จ่ายรายการใหม่ ด้วยเทศบาลตำบลกะปาง มีความประสงค์ปรับปรุงฐานพระ
บรมฉายาลักษณ์ด้านหน้าอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลกะปาง เน่ืองจากฐาน
พระบรมฉายาลักษณ์ได้ชำรุดทรุดโทรมและเก่ามากแล้ว ทำให้ทัศนียภาพไม่
สวยงาม เพื่อเตรียมความพร้อมในการจัดเตรียมพระบรมฉายาลักษณ์  การ
ประดับตกแต่งธงชาติ และธงประจำพระองค์ จึงจำเป็นต้องปรับปรุงฐานพระ
บรมฉายาลักษณ์ และปรับปรุงทัศนียภาพให้สวยงาม เพื่อเป็นการเตรียมความ
พร้อมเน่ืองในวโรกาสการจัดงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 
เน่ืองในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 
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และการเตรียมการรับเสด็จฯ สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพ
รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ในการเสด็จพระราชดำเนินเป็นการส่วน 
พระองค์ เพื่อทอดพระเนตรโครงการทหารพันธุ์ดี ค่ายเทพสตรีศรีสุนทร ในช่วง
วันที่ 18 – 19 มีนาคม 2567 ณ ค่ายเทพสตรีศรีสุนทร เพื่อให้เกิดความสม
พระเกียรติแสดงออกซ่ึงความจงรักภักดี  และสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณต่อ
สถาบันพระมหากษัตริย์ จึงมีความจำเป็นต้องโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
พ.ศ.2567 (เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่) รายละเอียดดังน้ี      
โอนลด 

        สำนักปลัดเทศบาล 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบบุคลากร หมวดเงินเดือน 
(ฝ่ายการเมือง) ประเภทเงินเดือนนายก/รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน 
งบประมาณอนุมัติ 726,000.-บาท (เจ็ดแสนสองหมื่นหกพันบาทถ้วน)       
หน้า 87  

        งบประมาณอนุมัติ  726,000.-   บาท 
      งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 536,709.68.- บาท 
        โอนลด    34,000.-  บาท  
        งบประมาณคงเหลือหลังโอน 502,709.68.- บาท  
            รวมโอนลด          34,000.- บาท 

        โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 
       สำนักปลัดเทศบาล 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและ
ส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างอาคาร หรือส่ิงปลูกสร้างต่างๆ โครงการปรับปรุง
ฐานพระบรมฉายาลักษณ์ ขนาดกว้าง 1.50 เมตร ยาว 7.20 เมตร สูง 0.25 
เมตร ปลูกต้นไม้พร้อมติดตัง้ไฟแสงสว่าง (ตามแบบแปลนเทศบาลตำบลกะปาง) 
งบประมาณ 34,000.-บาท (สามหมื่นส่ีพันบาทถ้วน) เป็นไปตามแผนพัฒนา
ท้องถ่ิน (พ.ศ.2566 - 2570) เพิ่มเติม แก้ไข ครั้งที่ 1/2567   

        งบประมาณอนุมัติ   -       บาท 
        งบประมาณคงเหลือก่อนโอน  -       บาท 
       โอนตั้งจ่ายรายการใหม่     34,000.-   บาท  
        งบประมาณคงเหลือหลังโอน    34,000.-   บาท  
             รวมโอนตั้งจ่ายรายการใหม่    34,000.-  บาท   

    ข้อกฎหมาย/ระเบียบปฏิบัติ  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและการเปล่ียนแปลง
งบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทนุ โดยการโอน
เพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน จึงเรียนมาเพื่อให้ที่ประชุม
สภาเทศบาลตำบลกะปางพิจารณาอนุมัติต่อไปครับ 

ประธานสภาฯ   มีใครจะอภิปรายไหมครับ เชิญท่านสมรสครับ 
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นายสมรส  เพียรดี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาฯ          
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายสมรส เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง   
เขต 1 เรื่องการโอนงบประมาณมาซ่อมแซมและปรับภูมิทัศน์บริเวณหน้า
เทศบาลตรงน้ีผมเห็นด้วย เพราะในส่วนน้ีผมเองเคยพูดมาหลายครั้งแล้วให้ปรับ
ภูมิทัศน์โดยเฉพาะบริเวณที่เป็นหลุมเป็นบ่อหน้าเทศบาลท่านจะถมหรือจะทำ
อย่างไร ในส่วนน้ีไม่มีการแจ้งหรือบอกกล่าวว่าทำได้หรือไม่ได้ ส่วนเรื่องปรับภูมิ
ทัศน์ผมเห็นด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านสมรส เชิญท่านล้ัน ชูนิรมย์ครับ 
นายล้ัน  ชูนิรมย์  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายล้ัน 

ชูนิรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ญัตติต่างๆ ที่เสนอมาน้ันผม
มองว่ามีความจำเป็น ผู้บริหารในฐานะผู้เสนอญัตติควรให้ความสำคัญกับเรื่องน้ี 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านล้ัน มีท่านใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญท่านอารีย์ 
นางอารีย์  คุระเอียด เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง

อารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ญัตติเรื่องต่างๆที่  
ท่านนายกฯ นำเข้ามาเป็นเรื่องที่จำเป็นและสำคัญ ท่านนายกฯควรให้เกียรติ
เพื่อนสมาชิกฯ ให้เกียรติสภาฯแห่งน้ี และท่านนายกฯควรให้ความสำคัญให้
มากกว่าน้ี ฝากแค่น้ีขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอารีย์ มีท่านใดจะอภิปรายไหมครบั หากไม่มีเชิญท่านนายกฯ ช้ีแจง
วาระที่ 4.2 ครับ 

นายกเทศมนตรีตำบลกะปาง  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายอภินันท์ 
ชนะภัย นายกเทศมนตรีตำบลกะปาง ในวาระ 4.2 การดำเนินการตั้งพระบรม
ฉายาลักษณ์ของสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินี     
พระบรมฉายาลักษณ์ที่มีอยู่ด้านหน้าเทศบาลน้ันเป็นรูปเก่าซ่ึงไม่สมพระเกียรติ 
และต้องทำฐานรองรับในหมวดที่ดินและส่ิงก่อสร้าง จึงขอมติสภาฯในการ
ก่อสร้างครับ 

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีตำบลกะปาง มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกบ้าง 
หากไม่มี ผมจะขอมติ ใครเห็นด้วยกับ วาระที่ 4.2 ขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจ่าย ป ระจำปี งบประมาณ  พ.ศ .2567  เพื่อตั้ งจ่ ายรายการใหม่            
(สำนักปลัดเทศบาล) โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุมฯ   เห็นชอบ 10 เสียง (องค์ประชุม 11 นายชอบ จันทร์ปาน ลา) 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 
 งดออกเสียง 1 เสียง นายสัมพันธ์ ใจกระจ่าง (ประธานสภาฯ) 

ที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ ในการขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  เพื่ อตั้ งจ่ ายรายการใหม่       
(สำนักปลัดเทศบาล)  

 

 



- ๒๐ - 
 

4.3 ญัตติ ขอความเห็นชอบรื้อถอนศาลาพักคอยในพื้นที่บ้านศรีสุนทร       
หมู่ที่ 11 (กองคลัง) 

รองประธานสภาฯ วาระที่ 4.3 ญัตติ ขอความเห็นชอบรื้อถอนศาลาพักคอยในพื้นที่บ้านศรีสุนทร 
หมู่ที่ 11 (กองคลัง) 

รองประธานสภาฯ เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทกุ

ท่าน และผู้เข้าร่วมประชาชุมทุกท่าน ในวาระที่ 4.3 ญัตติ ขอความเห็นชอบรื้อ
ถอนศาลาพักคอยในพื้นที่บ้านศรีสุนทร หมู่ที่ 11 (กองคลัง)  ด้วยมณฑล
ทหารบกที่ 43 ค่ายเทพสตรีศรีสุนทร แจ้งการเสด็จพระราชดำเนินเป็นการส่วน
พระองค์ ของสมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ 
สยามบรมราชกุมารี เพื่อทอดพระเนตรโครงการทหารพันธุ์ดีค่ายเทพสตรีศรี
สุนทร ช่วงเวลาววันที่ 18 – 19 มีนาคม 2567 โดยศาลาพักคอยดังกล่าวน้ัน
อยู่ในเขตแนวเส้นทางการรับ เสด็จฯ เทศบาลตำบลกะปางได้ดำเนินการ
ตรวจสอบศาลาดงักล่าว ปรากฏว่าศาลาดังกล่าวเป็นศาลาที่องค์การบริหารส่วน
ตำบลกะปาง (สมัยน้ัน) เป็นหน่วยงานที่จัดสร้างข้ึน เมื่อปี พ.ศ.2551 รหัส
ครุภัณฑ์ ที่ 016 – 51 – 0003 งบประมาณก่อสร้าง จำนวน 524,000 บาท 
กองช่าง เทศบาลตำบลกะปาง ได้ทำการประมาณการความเสียหายเพื่อจะ
ดำ เนินการ ซ่อมแซม โดยงบประมาณที่ต้องใ ช้ในการซ่อมแซม เป็นเงิน 
175,000 บาท แต่เน่ืองจากศาลาพักคอยดังกล่าวได้ดำเนินการก่อสร้างมาเป็น
เวลานานแล้ว จากบัญชีควบคุมครุภัณฑ์พบว่ามีค่าเส่ือมราคาทรัพย์สินเป็นศูนย์ 
ประกอบกับกองบัญชาการช่วยรบที่ 4 ได้แจ้งให้รื้อถอนศาลาพักคอยดังกล่าว 
เน่ืองจากไม่มีความจำเป็นในการใช้งานและเพื่อปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณดังกล่าว
ให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อยในการเตรียมการรับเสด็จฯ โดยกองช่าง เทศบาล
ตำบลกะปาง ได้ประมาณการงบประมาณในการรื้อถอนศาลาพักคอยดังกล่าว 
เป็นเงิน 13,080.-บาท  

    ข้อกฎหมาย/ระเบียบปฏิบัติ 
เน่ืองจากบทบัญญัติของพระราชบัญญัติการจัดซ้ือจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ.2560 มิได้บัญญัติแนวทางเป็นการเฉพาะให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถ่ินปฏิบัติชัดเจนในแนวทางการรื้อถอนส่ิงก่อสร้างไว้  ซ่ึงตามมาตรา 122 
วรรคหน่ึง กำหนดว่า “ให้ระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ.
2535 และระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการพัสดุ ด้วยวิธีการทาง
อิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ.2549 และบรรดาระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ ข้อบัญญัติ 
และข้อกำหนดใดๆ เก่ียวกับพัสดุการจัดซ้ือจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุของ
หน่วยงานของรัฐอ่ืนที่ไม่อยู่ภายใต้บงัคับของ ระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วย
การพัสดุด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ.2549 แล้วแต่กรณี รวมทั้งมติ
คณะรัฐมนตรีที่เก่ียวกับพัสด ุการจัดซ้ือจัดจ้างหรอืการบริหารพัสดุของหน่วยงาน
ของรัฐยังคงใช้บังคับได้ตอ่ไป เท่าที่ไม่ขัดหรือแย้งกับพระราชบัญญัติจนกว่าจะมี
กฎกระทรวง ระเบียบ หรือประกาศในเรื่องน้ันๆ ตามพระราชบญัญัตน้ีิใช้บังคับ” 
เมื่ อพิจารณ าตามมาตราดั งกล่าวแล้ว ดั งน้ัน บทบัญญัติ ใดที่ ไม่ ขัดต่อ
พระราชบัญญัติการจัดซ้ือจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 กำหนด
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ไว้เห็นควรใช้แนวทางเดิม กล่าวคือ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
พัสดุของหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถ่ินพ.ศ.2535 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับ
ที่ 10) พ.ศ.2558 ข้อ 155 กำหนดว่าการให้บุคคลใดใช้ประโยชน์หรือได้รับ  
สิทธิ์ใดๆ อันเก่ียวกับพัสดุ ประเภทที่ดินหรือส่ิงก่อสร้างของหน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถ่ินต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการ
ส่วนท้องถ่ิน น้ัน ดังน้ัน การรื้อถอนพัสดุ ประเภทที่ดินหรือส่ิงก่อสร้างของหน่วย
การบริหารราชการส่วนท้องถ่ินด้วยเหตุดงักล่าว จึงเสนอมาเพื่อขอความเห็นชอบ
ต่อสภาเทศบาลตำบลกะปาง เพื่อรื้อถอนศาลาพักคอยดังกล่าวต่อไป  

รองประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ มีใครจะอภิปรายไหมครับ เชิญท่านอารีย์ครับ 
นางอารีย์  คุระเอียด กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

ดิฉันนางอารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 โครงการรื้อ
ถอนศาลาพักคอยในพื้นที่บ้านศรีสุนทร หมู่ที่ 11 เป็นศาลาที่ก่อสร้างมานาน
มากแล้วและมีการใช้งานมาตลอด กองบัญชาการช่วยรบที่ 4 ได้มีการปรึกษา
ดิฉันว่าสามารถดำเนินการซ่อมแซมไดไ้หม ดิฉันตอบว่าไม่มีการตัง้งบประมาณใน
การซ่อมแซมศาลาหลังน้ีเพราะเป็นศาลาที่นานแล้ว ดิฉันจึงได้บอกให้ทำหนังสือ
มายังท่านนายกฯ ว่าจะมีวิธีการจัดการอย่างไรได้บ้าง เมื่อนายช่างเข้าไป
ประมาณการค่าซ่อมแซมจำนวน 175 ,000 บาท เป็นจำนวนเงินที่เยอะเกินไป 
จึงต้องให้เจ้าของสถานที่ทำหนังสือมาเอง จึงได้มีญัตติขอความเห็นชอบรื้อถอน
ศาลาพักคอยน้ีข้ึนมาก็ขอฝากเพื่อนสมาชิกฯทุกท่านด้วยเน่ืองจากศาลาดังกล่าว
อยู่ในเส้นทางที่เสด็จผ่าน ขอบคุณค่ะ 

รองประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านอารีย์ มีใครจะอภิปรายไหมครับ เชิญท่านสมรส 
นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนาย

สมรส เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 จากที่ท่านเลขานุการ  
สภาฯ ได้นำเรียนผมเองก็เป็นคนหน่ึงที่เคยรับใช้ชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์  
โครงการรื้อถอนศาลาพักคอยในพื้นที่บ้านศรีสุนทร หมู่ที่ 11 ผมเห็นด้วยครับ 
ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกบ้าง หากไม่มี ผมจะขอมติ 
ใครเห็นด้วยกับ วาระที่ 4.3 ญัตติ ขอความเห็นชอบรื้อถอนศาลาพักคอยในพื้นที่
บ้านศรีสุนทร หมู่ที่ 11 (กองคลัง) โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุมฯ   เห็นชอบ 10 เสียง (องค์ประชุม 11 นายชอบ จันทร์ปาน ลา) 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 
 งดออกเสียง 1 เสียง นายสัมพันธ์ ใจกระจ่าง (ประธานสภาฯ) 

ที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบรื้อถอนศาลาพักคอยในพื้นที่
บ้านศรีสุนทร หมู่ที่ 11 (กองคลัง)  

4.4 การกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง สมัยสามัญ ประจำปี 
พ.ศ.2567 และสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ.2568 
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รองประธานสภาฯ วาระที่ 4.4 การกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง สมัยสามัญ 
ประจำปี พ.ศ.2567 และสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง สมัยสามัญ 
สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568 เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน วาระที่ 4.4 การกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง สมัย
สามัญ ประจำปี พ.ศ.2567 และสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง สมัย
สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568 เป็นหน้าที่ของสภาฯ นะครับที่ต้องมีการ
กำห นดสมัยประ ชุม โดยอาศั ยอำนาจตามความในมาต รา  24  แห่ ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับ ที่ 14) พ.ศ.2562 
ในปีหน่ึงให้มีสมัยประชุมสามัญส่ีสมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรก และวันเริ่ม
ปร ะ ชุ มสมั ยส ามัญ ป ระ จำปี ให้ สภา เท ศบ า ลกำห นด  และ ระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔7 แก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 ข้อ ๒๑ การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามญั
ประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละ
สมัยในปีน้ัน วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของ
สมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถ่ินนำ
ปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี สำหรับ ในปี 2567     
ขออนุญาตนำปรึกษาในที่ประชุมสภาฯ โดยกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล
ตำบลกะปาง สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ.2567 ดังน้ี 

    สมัยที่  ๒  ตั้งแต่วันที่ 1  มิถุนายน – 30  มิถุนายน ๒๕67 มีกำหนด 30 วัน 
สมัยที่  ๓  ตั้งแต่วันที่ 1  สิงหาคม - 30  สิงหาคม  ๒๕67 มีกำหนด 30 วัน 
สมัยที่  ๔  ตั้งแต่วันที่ ๑  ธันวาคม – 30  ธันวาคม  ๒๕67 มีกำหนด 30 วัน 
และสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี       
พ.ศ.2568 เริ่มตั้งแต่ วันที่ 1 กุมภาพันธ์ – 1 มีนาคม 2568  มีกำหนด      
30 วัน   

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกบ้าง เชิญท่าน
สุรชัย ใจกระจ่าง 

นายสุรชัย  ใจกระจ่าง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทกุ
ท่าน ผมนายสุรชัย ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 ผมเห็น
ด้วยกับกำหนดการที่ท่านเลขาสภาฯ ได้เสนอมา ตั้งแต่สมัยที่ 2 เห็นควรว่าเป็น
วันที่ 1 - 30 มิถุนายน 2567 สมัยที่ 3 เห็นควรว่าเป็นวันที่ 1 - 30 สิงหาคม 
2567 สมัยที่ 4 เห็นควรว่าเป็นวันที่ 1 - 30 ธันวาคม 2567  และสมัย
ประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568 เริ่ม
ตั้งแต่ วันที่ 1 กุมภาพันธ์ – 1 มีนาคม 2568  มีกำหนด 30 วัน ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสุรชัย ไม่ทราบมีท่านสมาชิกสภาฯท่านใด เสนอเป็นอย่างอ่ืนบ้าง
ครับ หากไม่มี ผมจะขอมติวาระที่ 4.4 การกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล
ตำบลกะปาง สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ.2567 และสมัยประชุมสภาเทศบาล
ตำบลกะปาง สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568 โดยกำหนดสมัยประชุม
สภาเทศบาลตำบลกะปาง สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ.2567 ดังน้ี 

    สมัยที่  ๒  ตั้งแต่วันที่ 1  มิถุนายน - 30  มิถุนายน ๒๕67  มีกำหนด 30 วัน 
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สมัยที่  ๓  ตั้งแต่วันที่ 1  สิงหาคม - 30  สิงหาคม  ๒๕67 มีกำหนด 30 วัน 
สมัยที่  ๔  ตั้งแต่วันที่ ๑  ธันวาคม - 30  ธันวาคม  ๒๕67 มีกำหนด 30 วัน 
และสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลกะปาง สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี       
พ.ศ.2568 เริ่มตั้งแต่ วันที่ 1 กุมภาพันธ์ – 1 มีนาคม 2568  มีกำหนด      
30 วัน ท่านใดเห็นด้วยโปรดยกมือข้ึน 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ 10 เสียง (องค์ประชุม 11 นายชอบ จันทร์ปาน ลา) 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 
 งดออกเสียง 1 เสียง นายสัมพันธ์ ใจกระจ่าง (ประธานสภาฯ) 

ที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท ์ในการพิจารณาการกำหนดสมัยประชุม
สภาเทศบาลตำบลกะปาง สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ.2567 และสมัยประชุม
สภาเทศบาลตำบลกะปาง สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568   

ระเบียบวาระที่ 5   เรื่อง อื่นๆ 
รองประธานสภาฯ ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 5 เรื่องอ่ืนๆ เชิญท่านอาทิตย์ ครับ  
นายอาทิตย์  ทองอยู่ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกทา่น ผมนายอาทติย์ 

ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 มีชาวบ้านสะท้อนปัญหามาที่ 
ผมขอนำเรียนท่านประธานว่าปัญหาน้ีเป็นของชาวบ้านหมู่ที่ 3 บ้านโคกยาง      
มีความเดือดร้อนไม่มีน้ำใช้ซ่ึงตอนแรกน้ันไม่มีประปาหมู่บ้าน แต่สมัยก่อนมี
ประปาภูมิภาคของอำเภอรัษฎา ซ่ึงตอนน้ีได้ย้ายไปยังอำเภอห้วยยอดแล้ว 
ประปาภูมิภาคหว้ยยอด ได้ขยายเขตให้พีน้่องประชาชนไดม้ีน้ำใช้หลายครัวเรือน
ตั้งแต่เขตอำเภอรัษฎา – สุเหร่าทุ่งขมิ้น เมื่อ 2 ปีที่แล้วชาวบ้านที่เดือดร้อนไม่มี
น้ำใช้ประมาณ 20 ครัวเรือน เพราะมี 2 เส้นทาง เส้นทางแรกเดินท่อเมนมาจาก
ทุ่งขมิ้นผ่านสนามเด็กเล่นที่พึ่งก่อสร้างไปประมาณ 800 เมตร ซ่ึงเมื่อ 2 ปีที่แล้ว 
การประปาส่วนภูมิภาคห้วยยอดประมาณการไว้ 500 ,000 บาท และผมได้
สอบถามชาวบ้านเก่ียวกับเรื่องน้ีได้คำตอบว่าประปาส่วนภูมิภาคห้วยยอดได้เข้า
มาประมาณการใหม่เพราะมีชาวบ้านสายเส้นบ้านผู้ใหญ่อุดม (อดีตผู้ใหญ่บ้าน) 
ได้รับความเดือดร้อนไม่มีน้ำใช้เหมือนกัน เมื่อรวม 2 เมนหลักมีมูลค่าประมาณ  
700,000 บาท นำเรียนท่านประธานสภาฯ ชาวบ้านอยากให้เทศบาลมีงบมา
อุดหนุนในส่วนน้ี เรื่องน้ำซ่ึงเป็นปัจจัยหลักในการดำรงชีวิตของพี่น้องประชาชน
ผมหวังว่าท่านผู้บริหารจะเล็งเห็นความสำคัญและพิจารณาในเรื่องน้ี ขอบคุณ
ครับ 

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอาทิตย์ เชิญท่านล้ัน ชูนิรมย์ครับ 
นายล้ัน  ชูนิรมย์ เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทกุท่าน ผมนายล้ัน 

ชูนิรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 เรื่องสืบเน่ืองมาจากการประชุม
ครั้งก่อน เรื่องถนนเป็นหลุมเป็นบ่อได้ทราบว่าท่านนายกฯ ได้ทำโครงการถึง
จังหวัดเพื่อจะซ่อมแซมถนนที่ชำรุด เมื่อมีการประชุมหมู่บ้านผมได้แจ้งให้พี่น้อง
ชาวบ้านได้ทราบในเรื่องน้ีแล้ว เรื่องภัยแล้งได้ทราบจากชาวบ้านว่าปีน้ีมีภัยแล้ง
มากในปีน้ี สืบเน่ืองจากเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2567    
ที่ผ่านมาโดยเฉพาะหมู่ที่ 1 ได้มีการก่อสร้างประปาตัวใหม่ข้ึนมา แต่ยังขาดใน
ส่วนของการเจาะบาดาล ไม่ทราบว่าในโครงการเจาะบาดาลหมู่ที่ 1 อยู่ใน
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แผนการดำเนินงานช่วงเดือนไหน หากท่านนายกฯ ได้ตั้งงบประมาณในไตรมาส 
1 ไตรมาส 2 แล้วขอให้ท่านนายกฯช่วยพิจารณาถึงความเดือดร้อนเรื่องน้ำของพี ่
น้องประชาชนด้วย และเรื่องโครงการก่อสร้างถังน้ำประปาบริเวณโรงเรียนบ้าน
คลองตูก ในช่วงฤดูแล้งทุกๆ ปี ทางเทศบาลได้มีการส่งน้ำให้ กับโรงเรียนบ้าน
คลองตูก และพี่น้องประชาชนที่ไม่มีน้ำใช้ทุกๆปี ในส่วนน้ีได้ตั้งไว้ในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2567 หากมีงบประมาณเข้ามาแล้ว จึงขอให้
ท่านนายกฯ พิจารณาดำเนินการจดัซ้ือจัดจา้งในเรื่องถังน้ำโรงเรียนบ้านคลองตูก
เพื่อแก้ไขปัญหาเรื่องน้ำ และขอขอบคุณท่านนายกฯ ที่ได้เห็นถึงความสำคัญใน
เรื่องน้ำครับ ขอบคุณครับ 

รองประธานสภาฯ ขอบคุณท่านล้ัน เชิญท่านสมรส 
นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

ผมนายสมรส เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 เรื่องโครงการก้ัน
ดินริมคลอง ผมได้ทำหนังสือส่งมายังฝ่ายบรหิาร ก็ต้องขอขอบคุณ ผมทำหนังสือ
เมื่อวันที่ 9 และตอบหนังสือให้ผมไปเมื่อวันที่ 17 สาเหตุที่ต้องทำเพราะ
ชาวบ้านสอบถามผมเก่ียวกับโครงการน้ีมาเยอะ  และผมได้มีการอธิบายให้
ชาวบ้านฟังแล้ว ต้องขอขอบคุณท่านผู้บริหารที่ได้ดำเนินการหลายๆ เรื่อง ที่เป็น
ส่ิงดีๆ หลายๆโครงการทีท่ำใหเ้ทศบาลตำบลกะปางเกิดการพัฒนา ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส ขออนุญาตเพิ่มเติมเรื่องการอบรมของสมาชิกสภาเทศบาล
จำนวน 11 คน ระหว่างวันที่  16  - 18 กุมภาพันธ์ 2567 ณ โรงแรม      
เพลินภูเก็ต อ.เมือง จ.ภูเก็ต ผมขอนำเรียนท่านนายกฯ ท่านเลขานุการสภาฯ 
ท่านหัวหน้าสำนักปลัด ที่จะไปทั้งหมด 11 ท่าน มีท่านใดจะเปล่ียนแปลงบ้าง 
หากไม่มีก็ยืนยันจำนวนเท่าเดิม ฝากให้เจ้าหน้าที่ดำเนินการในส่วนที่เก่ียวข้อง
ต่อไป มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกบ้าง เชิญท่านอาทิตย์ 

นายอาทิตย์  ทองอยู่ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน นายอาทิตย์ ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2     
ที่ผ่านมาผมประสานบริษัทเทเวศประกันภัย ได้สนับสนุนกรวยจราจร เส้ือ 
กระบองไฟ ให้เทศบาลตำบลกะปาง ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก สถานีตำรวจภูธรกะปาง  
และค่ายเทพฯ เลยอยากขอให้สภานำผ่านเรื่องน้ี และผมได้ขออนุเคราะห์หิน
คลุกจากบริษัทหินผาทอง 24 เพื่อนำมาใช้ประโยชน์ให้แก่พี่น้องประชนชน
เพราะได้รับความเดือดร้อนเยอะและเทศบาลเรามีงบประมาณไม่เพียงพอ      
โดยตอนแรกจะใช้ช่ือของผมเองแต่ทางบริษทัผาทอง 24 ขอให้ใช้ช่ือท่านนายกฯ
จึงขอให้ท่านนายกฯ อนุมัติผ่านเทศบาล ผมขอนำเรียนสภาฯ เพื่อขออนุญาต
ท่านนายกฯ ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านอาทิตย์ เชิญท่านสาโรจน์ 
นายสาโรจน์  ใจกระจ่าง เรียนท่านประธานสภาฯ เพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน        

นายสาโรจน์ ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 เรื่อง
ค่าตอบแทนคณะกรรมการวิสามัญต่างๆ เรื่องน้ีมีการพูดคุยกันหลายครั้ง เพื่อน
สมาชิกสภาฯหลายท่านก็ได้เคยพูดคุย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
เงินเดือน เงินค่าตอบแทน และประโยชน์ตอบแทนอย่างอ่ืนของนายกเทศมนตรี 
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รองนายกเทศมนตรี ประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภา
เทศบาล เลขานุการนายกเทศมนตรี ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี และการจ่ายค่า  
เบี้ยประชุมกรรมการสภาเทศบาล ข้อที่ 5 ให้กรรมการในคณะกรรมการสามัญ
คณะกรรมการวิสามัญ และคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล ได้รับ
ค่าตอบแทนประเภทค่าเบี้ยประชุมรายครั้ง เฉพาะครั้งที่มาประชุมครั้งละสอง
ร้อยห้าสิบบาท สำหรับประธานกรรมการของแต่ละคณะให้ได้รับเบี้ยประชุม
เพิ่มข้ึนอีกหน่ึงในส่ีของอัตราเบี้ยประชุมดังกล่าว  เมื่อสอบถามเพื่อนสมาชิกฯ
เทศบาลอ่ืนๆ ต่างได้รับค่าตอบแทนส่วนน้ี แต่สภาเทศบาลตำบลกะปางไม่มี
ค่าตอบแทนดังกล่าวให้ ขอฝากคณะผู้บรหิารโดยเฉพาะท่านรองนายกฯวินิจช่วย
ติดตามและส่ังการในเรื่องน้ีด้วย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านสาโรจน์ เชิญท่านอารีย์ 
นางอารีย์  คุระเอียด เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และเพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน ดิฉันนางอารีย์ คุระเอียด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 โครงการ
รื้อถอนศาลาพักคอยพื้นที่บ้ านศรีสุนทร  หมู่ที่  11 ขอฝากท่านนายก ฯ           
เร่งดำเนินการโดยเร็วเพราะค่ายเทพสตรีจะมีการปรับพื้นที่และจัดระเบียบใหม่ 
ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอารีย์ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมบ้างครับ หากไม่มี
ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายแล้ว ขอเชิญท่านผู้บริหารครับ  

นายกเทศมนตรีตำบลกะปาง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรตทิุกทา่น 
ในส่วนของหมู่ที่ 3 เรื่องน้ำประปาได้มีการดำเนินการในบางส่วน แต่การจะ
ดำเนินโครงการได้น้ันต้องผ่านเวทีประชาคมที่จัดข้ึนในวันที่ 28 มีนาคม 2567 
ที่เทศบาลตำบลกะปาง เพื่อให้พี่น้องประชาชนแต่ละหมู่บ้านมานำเสนอความ
ต้องการของตนเอง โดยเราได้ดำเนินการมาแล้วสองเวทีคือเวทีที่โรงเรียนราช
ประชานุเคราะห ์6 และเวทีเมื่อวันที่ 28 ธันวาคม 2566 ที่ผ่านมาโดยให้พี่น้อง
ประชาชนนำเสนอ ระดมความคิด ปัญหาความต้องการ และเราก็เก็บข้อมูลดิบ
มาพอสมควร ในส่วนน้ีก็ได้ประสานกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน และประชาชนเข้ามาร่วม 
และได้นำเสนอแผนของหมู่ที่ 3 ไปด้วย เรื่องน้ำของโรงเรียนบ้านคลองตูกขณะน้ี
ได้มีการส่ังการกองช่างและให้ช่างกำพล ประมาณการเพื่อจัดซ้ือจัดจ้างในการขุด
เจาะบ่อบาดาลหมู่ที ่7 และหมู่ที่ 1 ตรงน้ีก็ได้ส่ังการไปแล้ว ในส่วนค่าตอบแทน
ของคณะกรรมการวิสามัญขอให้ปลัดเทศบาลศึกษาระเบียบในเรื่องน้ีก่อนว่า
สามารถเบิกค่าตอบแทนได้หรือไม่ เพราะตั้งแต่เราเป็น อบต./เทศบาลมาเราไม่
เคยเบิกค่าตอบแทนในส่วนน้ีและเราก็เบิกค่ารับรองในการประชุมก็ไม่แน่ใจว่าจะ
ซ้ำซ้อนกันหรือไม่ เรื่องถนนเป็นหลุม เป็นบ่อ มีถนนที่ชำรุดประมาณ 20 สาย 
ทำให้งบประมาณในการซ่อมแซมไม่เพียงพอ จึงมีการของบประมาณสนับสนุน
จากโรงปูน SCG มาส่วนหน่ึง เพื่อมาดำเนินการซ่อมแซมบางพื้นที่เพื่อให้พี่น้อง
ประชาชนได้ใช้สัญจรไปมาครบั เรื่องการอบรมฝากให้เจ้าหน้าที่ไปดูเรื่องการโอน
งบประมาณและเอกสารต่างๆที่เก่ียวข้อง ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี เชิญท่านสุชาติ 
นายสุชาติ  สงรักษ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และเพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน ผมนายสุชาติ สงรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 ขอแสดง
ความยินดีและต้อนรับท่านรองนายกฯคนใหม่นางวินิจ รัตนพันธ์ ที่ได้รับการ 
ดำรงตำแหน่งรองนายกเทศมนตรี เรื่องแรกขอให้ปรับปรุงซ่อมแซมแอร์ในห้อง
ประชุมแห่งน้ีด้วยครบั เรื่องการถมหินคลุกขอใหท้่านนายกฯ ส่ังการให้ช่างเข้าไป
ซ่อมแซมถนนที่ชำรุด เช่น หมู่ที่ 1 หมู่ที่ 2 และหมู่ที่ 3 เพื่อความสะดวกและ
ความปลอดภัยในการสัญจรของพี่น้องประชาชน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านสุชาติ เชิญท่านล้ัน ชูนิรมย์ 
นายล้ัน  ชูนนิรมย์ เรียนท่านประธานสภาฯ  และเพื่อนสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน     

ผมนายล้ัน ชูนิรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 2 เรื่องค่าตอบแทน
การประชุมสภาฯ ตามหลักแล้วไม่สามารถเบิกค่าประชุมได้ แต่ในส่วนหน่ึงเมื่อ
สมาชิกสภาที่เป็นสท. ได้รับแต่งตัง้ เช่น คณะกรรมการแปรญัตติ คณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินเดือน     
เงินค่าตอบแทน และประโยชน์ตอบแทนอย่างอ่ืนของนายกเทศมนตรี รอง
นายกเทศมนตรี ประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภา
เทศบาล เลขานุการนายกเทศมนตรี ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี และการจ่ายค่า
เบี้ยประชุมกรรมการสภาเทศบาล ข้อ 5 ให้กรรมการในคณะกรรมการสามัญ 
คณะกรรมการวิสามัญ และคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล ได้รับ
ค่าตอบแทนประเภทค่าเบี้ยประชุมรายครั้ง เฉพาะครั้งที่มาประชุมครั้งละสอง
ร้อยห้าสิบบาท สำหรับประธานกรรมการของแต่ละคณะให้ได้รับเบี้ยประชุม
เพิ่มข้ึนอีกหน่ึงในส่ีของอัตราเบี้ยประชุมดังกล่าว ดังน้ันสภาฯ มีอำนาจเลือก   
สท. ให้เป็นกรรมการชุดตา่งๆ ตามความจำเป็นได้ และสามารถเบิกค่าตอบแทน
ได้ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยได้ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านล้ัน เชิญท่านสมรส 
นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผม

นายสมรส เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกะปาง เขต 1 เรื่อง ค่าตอบแทน
เบี้ยประชุมรายครั้ง หากมีการให้ย้อนหลังได้จะเป็นการดีถือเป็นการทำตาม
ระเบียบและสิทธิประโยชน์ของแต่ละบุคคลที่ควรจะได้รับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส ในเรื่องค่าตอบแทนหากเป็นสิทธิที่สามารถทำไดต้ามระเบียบ
ข้อกฎหมาย ขอฝากท่านนายกฯ พิจารณาในเรื่องน้ีด้วย มีท่านใดจะเพิ่มเติมใน
ส่วนใดอีกบ้าง 

ที่ประชุมฯ ไม่มี 
ประธานสภาฯ หากไม่มีแล้ว สำหรับวันน้ีต้องขอขอบคุณท่านคณะผู้บริหาร เพื่อนสมาชิกสภาฯ 

ทุกท่าน ท่านปลัดเทศบาล ท่านรองปลัดเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ และ
เจ้าหน้าที่ทุกท่าน ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่ได้ปฏิบัติตามระเบียบและทำหน้าที่
ของตัวเองได้สมบูรณ์แบบ ขอขอบคุณ และปิดการประชุมครับ 

เลิกประชุม เวลา 15.15 น. 

 




